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IMPORTANT

In order to align with our new Internet structure and accounting policy,
buyers’ commission on Live Room auctions is from now on 17.5%
which includes all postage, packing, export formalities and insurance
for purchased lots to all destinations. Buyers’invoices will now be much
simpler with the one flat fee and no other auction charges.

We believe buyers prefer this system.

IMPORTANT

Afind'étre en accord avec nos ventes enligne ainsi qu'avec notre nouveatu
systeme de comptabilité, la commission acheteur lors de nos ventes
publiques est dorénavant de 17,5% incluant les frais d'emballage, de
port, formalités d'exportation et assurance pour fout lot et pour foute
destination. Nos factures sont dorénavant plus simples avec une setle
écriture pour les frais de vente. Nous sommes de l'avis que tout acheteur
préfére ce nouveai systéme.

WICHTIG

Um uns unserer neuen Internet Struktur und Verrechnungspolitik
anzupassen, ist von nun an unsere Kduferkommission bei dffentlichen
Versteigerungen 17,5%. Porto, Verpackung, Exportformalititen und
Versicherung fiir die ersteigerten Lose sind inklusive. Die Rechnungen
werden durch eine einzige Gebiihr iibersichtlicher und vorteilhafter.
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the Internet

www.davidfeldman.com
leader on the Internet presents:

LIVE AUCTION
The Internet LIVE auction sale,
global realtime compelitive bidding.

ROLLING AUCTION
The online catalogue of worldwide
lots on continuous offer.

SPOT AUCTION

The worldwide listing

of items for sale

"on the spot" or “make an offer".

Further information on request

1. All World

Europe highlights:

+ Austria and Austrian Levant: Incl. the 'Klein' and 'Del Bianco' Collections
+ Balkans: Important Montenegro and Yugoslavia WW ||

+ Disinfected Maif: The 'Dr. Janvier' Collection

* Russia and Poland

British Commonwealth highlights:

+ GB: Specialised Channel Islands Collection

¢+ freland: The 'Dulin' and 'Father Brennan' Collections

+ Cape of Good Hope: Important collection of classics
Overseas highlights:

+ Brazil and Peru: Incl. the 'Colareta’ Collection

+ China and Korea: The Award winning 'Wallberg' Collection

2. Estates, Accumulations, Collections etc.

Over 5 tons of all world properties

+ The 'Kleinberg Estate' of British Commonwealth: Massive stock and
hundreds of one country collections making this one of the most
important dealer's stock ever offered

+ France: The 'Sempiong' Collection: 100 albums in attractive lots

+ USA Revenues: The 'Bullet' Collection

+ Airmails plus major collection of European postcards (60'000 +)

3. Middle East

+ Egypt. Award winning collections of classic stamps and postal history
* Persia: Classics of the Lion Issues and the 'Bodo Hartmann' Collection
+ Lebanon and Syria: The 'Aharonian' Collection (Part Two)

+ Irag: A major offering from the Ottoman period to date

4. Olympics Specialised Auction, May 19, 2001.

David Feldman SA * 175, route de Chancy ¢ P.O. Box 81 ¢ 1213 Onex, Geneva ¢ Switzerland
Tel: +41 (0)22 727 07 77 ¢ Fax: +41 (0)22 727 07 78 + admin@davidfeldman.com ¢ www.davidfeldman.com
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Olympic Games
FORERUNNERS

1884 Rooms of Olympic Club invitation card to the Qlympic Athletic Club annual
meeting in San Francisco, 1¢ postal card, unusual & scarce

1892 Two early German Athletic cards from Turkey & Greece, these cards show
the growth in international sporting events, unusual & scarce

PIERRE DE COUBERTIN

INTRODUCTION

1894 Official International Olympic Committee vignette in blue, v.fine, plus Souvenir
postcard of Athens franked 1896 10L

1894 Comité International Olympique vignette in light blue, full original gum,
superb

1904 Colourful postcard written by Prof. Dorpfeld who was an important figure
along with Coubertin in the establishment of the Olympic movement, a rare
historical item for the connoisseur, plus 1901 stationery card from Olympia

Exhibit group on eight album pages showing stamps & covers illustrating the early
years of the first modern Games & Sporting events, fine

ISSUES OF OTHER COUNTRIES
FRANCE: 1956 30F in red trial colour die proof & normal single, v.fine

1963 Centenary of the birth of Coubertin meter from Greece in red, plus Monaco
1963 1F imperf pair, fine

MISCELLANEOUS

ANCIENT GAMES: Complete set of 20 German Berlin 20pf stationery cards
depicting various different scenes from the Ancient Games, v.fine

ANCIENT GAMES: Seven die proofs from various French colonies all showing
scenes of the ancient games, v.fine

ANCGIENT GAMES: 1939 Balkan Games set on FDC, stamps depicting scenes from
the Ancient Games, fine

OLYMPIA: 1896-1357 Attractive sel'n of postcards, cancels, photographs,
museum ticket etc., highlights include 1912 Olympia Telegramme cancel in blue
etc., a scarce lot for the specialist

OLYMPIA: 1899-1976 Sel'n of 10 items with early to modern Olympia mkgs, fine

OLYMPIA: 1901-38 Sel'n on two album pages showing mint stamps of Olympia,
plus 1901 postal stationery, 1925 Telegramme cancel & 1938 pmk all of Olympia

OLYMPIA: 1911 Ppc of Austrian Lloyd ship AMPHITRITE, bearing Flying Hermes
10L tied blue OLYMPIA cds to Austria

Exhibit group on seven album pages showing stamps, proofs & special cancels of
Courbertin, plus 1894 Lyon illustrated exhibition cover, as Coubertin initiated a
sports congress during the exhibition, fine

1896 ATHENS

HISTORICAL DOCUMENTS & HISTORICAL CANCELLATIONS

FIRST DAY CANCEL: 1L cancelled part ATHENS/7/25.MARCH. 1896 cds & 10L
cancelled part ATHENS/3/25.MARCH.1896 cds, fine & scarce

FIRST DAY CANCEL: 5L Mauve, used with clear ATHENS/2/25.MARCH. 1896 cds,
fine

FRST DAY CANCEL: 20L Brown + 10L (2) + 5L + 2L + 1L on 20L registered
envelope to Belgium, tied ATHENS/3/25.MARCH. 1896, arrival bs, a stunning 60L
single registered letter rate, overfranked by 8L, exhibition showpiece

Geneva + April 30-May 5, 2001
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40019 ® 5 FIRST DAY CANCEL: 40L Violet, used with clear central 100
ATHENS/6/25.MARCH.1896 cds, v.fine & scarce

40020 (= FIRST DAY CANCEL: 2D Bistre + 1D + 60L + 40L + 25L on 20L registered 8'000
envelope Lo Belgium, tied ATHENS/3/25.MARCH. 1896, arrival bs, a stunning
exhibition showpiece

40021 = FIRST DAY CANCEL: 5D Green on 20L registered letter card to Belgium, tied 10'000
ATHENS/3/25.MARCH. 1896, arrival bs, a stunning exhibition showpiece

40022 @ 7 FIRST DAY CANCEL: 5D Green, used with clear ATHENS/6/25.MARCH. 1896 cds, 1'000
v.fine & scarce

40023 = 5 5TH DAY OF GAMES: ATHENS/1/29.MARCH. 1896 cds tying 5L pair & 10L two 400
singles on envelope to Leipzig, v.fine & scarce

40024 @ 7 1L1o 10D complete set on official letter sheet tisd by red cachets 'Comité Helene 8'000

des Jeux Olympiques 1896', v. fine, extremely rare, exhibition item

6 A R R R R R E GEHBVE:I’A;]THSU-MH},'S,ZUOT David Feldman SA
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PROOFS, ESSAYS, ETC.

The original artist's hand painted proof on card of the 20 lepta value, depicting
discus thrower

This is the unique artist's proof from the unique set once housed & exhibited in the
famous Dr.Caruso collection

An important museum showpiece

5L Proof in rose, TL corner BLOCK showing ‘A" instead of 'A", fine and extremely
rare

5L Proof in yellow on carton paper, mounted on paper, rare, cert, Diena
5L Proof, imperforate, in red, v.fine & scarce
10L Proof in issued colour on carton paper, tiny thin, v. rare, cert. Diena

5D Green and 10D brown, unused without gum, reimpressions made ¢. 1900,
exceedingly rare, cert. Brun and Calves

UNUSED STAMPS

1L Ochre and 2L pink, a complete mint sheetlet of 25 of each mounted in the
margin only, both exceptionally fine

1L Bistre, two complete mint sheetlets of 25 separated, one with gutter margin &
the other dated "H.1403", some usual perf seps., fine & scarce

1L Bistre, mint nh gutter block of 8, plus normal blocks of 8 & 10, fresh & v.fine

1L Bistre, two complete mint sheetlets of 25 with gutter margin between, dated
"H.1403", some usual perf seps., fine & scarce

1L to 10D complete set mint, with additional shade of 5D, generally very fine &
fresh

1L to 10D complete mint set, usual uneven perfs., fresh & fine

20L Red-brown and 40L violet each in a block of four, one 20L with small hinge
remnant otherwise fine unmounted mint; also a range of other (mainly used)
multiples to 5L and 2L single, fair to fine

60L Black, forged proof sheetlet of ten, v.fine

Small mint sel'n to 2D, plus 2L used, fine

Est. SFr
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USED STAMPS
40040 ® 1L to 10D complete set used, fine 300

40041 A 2D Olive + 1D + 60L + 25L on piece signed Enzo Diena and 2D + Small Heads (6) 100
on another piece, some light foxing

40042 ©® 5D Green and 20L brown, cancelled 30-3-96 by Athens cds, very fine 100

STAMPS ON COVER

40043 = 7 1L Ochre + 2L (7) +1 10L tied to commercial cover from Athens to Spain by 1'000
ATHENS 7/1 APR. 1896 cds, the 8th day of the Games, rare and exceptionally fine

40044 = 7 1L Bistre, tied ATHENS/2 on newspaper, fine & scarce 150

40045 = 9 2L Block of fifteen tied to envelope from Corfu to Firenze, fine & scarce 30L 400
franking

40046 = 2L Pink (2) + 1L ochre tied ATHENS/1 cds to 5L printed posteard (1897) to Egypt, 200
fine & scarce

40047 = 2L Pink + 1L (3) tied CORFU cds on Rivista Corcirese newspaper (nctice within 400
relating to the Games) to Firenze, some faults but scarce printed matter rate to
[taly

40048 2L Red (2) + 1L + Small Head tied to two postcards from Athens to Bucarest, 200
scarce mixed frankings, superb pair

40049 ™= 9 2L Red pair, ong with ENGRAVER'S NAME missing, the other with it partly omitted, 200
on 1898 20L stationery cover (slightly trimmed) to Nikolsburg

40050 = 9 2L Rose, pair & strip of three, tied ATHENS/1 cds on attractive postcard, fine 200

40051 = 9 2L Rose, vertical strip of five tied ATHENS/1 cds on 1897 postcard, fine 200

40052 = 9 5L Lilac + 2L + 1L{3) + Postage Due 1L tied ATHENS/1/19.APR.1896 cds on 1'000
postcard to Congo, an attractive & scarce philatelic usage, showpiece

40053 5L Mauve tied to scarce judicial document from Lebadeia to Athens, very fine & 100
unusual

40054 = 5L Lilac, single on 5L posteard, plus pair on postcard, fine 100

40055 ™= 11 10L Slate, tied on 20L envelope, with 1L & 2L blocks of ten on reverse of 1897 600
registered cover to Germany, all tied ATHENS/3 cds, paying the GOL single
registered letter rate, plus four mint 2L values showing different stages of the
printer's name missing, v.fine

40056 [ 11 10L Slate, gutter margin single, tied ATHENS/1/....1896 cds on 20L letter card to 300
Germany, v.fine single 30L rate, plus examples of the French Sage types showing
gutters, these stamps were printed in the same format as the Olympic low values

40057 = 10L Slate on neat picture pc from Corfu to Berlin, fine; also another locally used 200
from Piraeus to Athens on Turkish postcard, faults

40058 = 11 20L Brown + 2L block of four + 1L(2) tied ATHENS/1 cds on 1897 cover to 300
Germany, fine

40059 11 20L Red-brown + 2L block of four & single tied ATHENS/1 cds on 1899 envelope 150
to Paris, some soiling & crease, fine example of the 30L single letter rate

40060 9 25L Red, gutter margin single, tied ATHENS/3 cds on 10L posteard registered to 400
Germany, v.fine single 40L rate registered postcard rate, plus examples of the
French Blanc types showing gutters, these stamps were printed in the same
format as the Olympic low values

40061 = 11 25L Red + 20L + 5L pair (one defective) + 2L (15, two defective) all tied KERKYRA 300

cds on 1897 registered cover to Germany, attractive cover paying the double rate
registered fee of 90L remembering that the 251 stamp was used as 30L, plus 2L
with misplaced perfs.

TO 2000000000000 0600606060666666066066666666644 Genava + April 30-May 5, 2001 David Feldman SA
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STAMPS ON COVER
251 Red, tied ATHENS/1 cds on cover to Germany, fine

25L Red, single franking tied ATHENS/1 cds on postcard to France, fine

40L Violet pair + 10L tied on cover registered from Athens to Germany, fine and
scarce

40L Violet tied to 20L stationery envelope by ATHENS/3 cds registered to Germany,
also two envelopes to France or Italy, each with 25L, and cover front to France with
range of values to 10L (pair), mainly fine & attractive quartet

40L Violet + Small Head 20L tied on registered cover to Venice, v.fine, attractive &
scarce combination

40L Violet strip of four on large part envelope registered ATHENS 7 cds, very
scarce franking

1D Blue + 60L + 40L + 10L tied to cover from Corfu to France by KERKIRA /17
SEPT 1900 cds, one of the last days of use prior to the surcharge of Dec 1900,
outstanding quality for such a cover

1D Blue + 1L to 60L all tied ATHENS/3/22.0KT.1896 cds on registered cover to
Germany, v.fine & attractive philatelic usage, a wonderful exhibition item

20 Olive + 1D + GOL + 20L tied ATHENS cds on registered cover to Italy, envelope
with minor age-staining and peripheral faults, important and rare franking with 2D,
signed Alberto and Enzo Diena

10D Brown, tied ATHENS/3 on registered cover to ltaly, arrival bs, the cover is
overfranked, cover flaps missing, however it is one of the very few known
commercial usages of the 10 Drachma used as a single franking, exhibition
showpiece

Exhibit group on eleven album pages showing a complete set 1L to 10D used incl.
forgeries of the 60L, 2D, 5D & 10D stamps, some duplication with some plate
flaws & shades, plus a fine array of commercial covers & cards, showing usage of
the 1L, 2L, 5L, 10L, 20L & 25L including single, multiple & mixed frankings

CANCELLATIONS, HANDSTAMPS, CACHETS, ETC.

CIRCULAR DATE STAMPS: Sel'n of 9 values incl. 2D (small fault), all cancelled
Athens 25 Mar 1896

Geneva # April 30-May 5, 2001
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CIRCULAR DATE STAMPS: Sel'n of 16 different town cancels on 1896 Olympic
values, mostly on the 20L, a fine & scarce group (16)

HUNGARIAN & EGYPTIAN: Selection of ning stamps with various markings, also
ten with REGISTERED Greek cancels

MARITIME: AGENCE DE NAVIGATION GRECQUE A. GOUDI - AGENCE BRINDISI
oval strike cancelling 20L + 5L on cover to France, rare showpiece, ex. Caruso

MARITIME: COMPANIE DE NAVIGATION GRECQUE MANIANI/AGENCE DE CORFU
circular cachet tying 25L on mourning cover to France, very fine & rare

MARITIME: "PLEINE MER" hoxed cachet tying 25L on envelope to France, scarce

MARITIME: Fine and valuable selection comprising ten adhesives with Austrian
strikes, fourteen with ltalian, nine with Greek (anchor or retta types) and nineteen
with 'Lloyd Austriaco' or French, an exceptional grouping

MARITIME: The collection of strikes on values to 60L incl. "LLOYD AUSTRIACO"
(6), "PIROSCAFI POSTALE ITALIANO/MARSALA", (also for Sumatra, Egadi and
Gariddi) "GOUDI AGENCE BRINDISI" and complete boxed "PLEINE MER", a most
desirable range (14 items)

RAILWAY: Selection of 33 railway cancellations, some multiples included, also a
range of values with pen cancels

Exhibit group on fifteen album pages showing a complete set plus fine array of
single stamps used, covers & cards with a variety of different cancels on values
from 1L to 10D, showing ATHENS numerals cancels from No.1 to 9, plus cds with
large "96" year date, cds with "18" missing the late two digits of the year, plus
array of other datestamps, an attractive lot for the specialist

THE "TAMEION" SEAL
40L Violet block of four with central cachet on gum side, v.fine & scarce

Sel'n of six items, incl. 1L blk of 10 & 5L strip of fragments, 20L single in cover,
40L single mint, used & on fragment, all showing the TAMEION cachet, small
faults

Selection of 31 stamps bearing ‘'TAMEION SYROS' cachet incl. 1L block of four
with cachet on gummed side

PUBLICITY, ADVERTISING, COMMEMORATIVE ITEMS, ETC.
PHOTOGRAPH of unnamed athlete (Leyton?), mounted on card, fine

PHOTOGRAPHS Three reprints incl. ene captioned "The Crown Prince of Greece,
himself a keen sportsman, congratulates a marathon competitor at the finish",
others of opening ceremony & short sprint

Presentation postcard of "Discus”, unused, corner crease, scarce

MISCELLANEOUS

1901 Money Order Hermes whole figure 2.80D DIE PROOF in black, rare and
magnificent

FORGERY: Cover to Italy bearing 1L to 60L with forged cds, address and arrival
mark

REVENUES: 5D Green with MORTGAGE DUTY ovpt + other revenues tied on
complete document, unusual & scarce

REVENUES: 1D, 2D, 5D & 10D mint all with Mortgage Duty ovpts, fresh, v.fine &
extremely scarce

Sel'n of 15 cards of the Stadium in Athens, fine

Geneva + April 30-May 5, 2001
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1900 ATHENS SURCHARGES

BASIC ISSUES

5L on 1D complete mint sheet of 60, with six panes of ten, some reinforcements,
marginal defects, still an extremely rare sheet

5L on 1D Blue, mint GUTTER BLOCK OF 6, fine & scarce

5L on 1D to 2D on 10D specialised group, incl. mint & used sets, surcharge
errors with 5L on 1D broken "E", 5L on 1D "double surcharge" & 50L on 2D
showing both thick & thin "0", also used set of forgeries, v.fine & a scarce group
(24)

5L on 1D to 2D on 10D mint set of five, also 5L on 1D mint marginal block of four,
fine

5L on 1D to 2D on 10D complete mint set, v. fine

5L on 1D to 2D on 10D mint set of five, 1D on 5D tiny thin, v.fine

5L on 1D to 2D on 10D used set of five (additional 5L and 50L surcharges), fine
5L on 1D to 2D on-10D used set of five, v.fine cto pmks

250 on 40L mint horiz. pair surcharge shifted to left, tiny gum thin, fine and rare
2501 on 50L on 40L mint, showing wide "0" variety, plus normal 25L on 40L, fine
251 on 50L on 40L mint, plus forgery for comparison, fresh & v.fing

25L on 50L on 40L mint, fresh & v. fine

251 on 50L on 40L mint, tiny thin spot, fresh & fine

25L on 50L on 40L mint, fresh & fine

50L on 2D pair tied on 75L parcel card by Athens cds, v.fine & rare, signed Diena

1D on 5D Green, single + 250 on 40L strip of three tied SYROS cds on parce! card,
v.fine & rare, signed Sorani, cert. Diena

1D on 5D Green tied to 75L parcel card from the Athens customs post office to
Trieste, fine & rare, signed Sorani

1D on 5D Green single tied on 75L parcel card by ATHENS/7 cds, v.fine & rare,
cert. Diena

20 on 10D mint marginal block of four, fresh & v.fine
2D on 10D mint BL corner marginal block of four, fresh & v.fine
2D on 10D mint showing "DPO" variety, fine

1900 PARIS

1900 Five postcards with machine cancels, two showing additional Village Suisse
cds, fine

1900 Seven cards with various scenes, two chromolitho., and including Grand
Hotel, Invalides, Jena, Presse, Rapp and Suffrer

EXHIBITION CANCELS: Small atractive sel'n of 12 covers & cards, including expo
stationery, vignettes, publicity cards etc., mixed to fine

EXHIBITION CANCELS: UNITED STATES POSTAL STATION machine cancels on six
postcards, three of which are the 'blue' cards & one cover, a fine & scarce group

)

POSTCARDS: Small attractive group 32 cards, two of the Swiss Village, plus
various unused & used cards, some coloured, mixed to fine

Geneva *+ April 30-May 5, 2001
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POSTCARDS: Collection of 1670 'L'exposition a Paris' picture posteards, generally
fine to very fine, a wonderful lot for the specialist, 2 boxes (Est. SFr. 4'000/6'000)

TICKET: Entrance ticket in blue

WRAPPER: Sage 1c wrapper cancelled by red PARIS EXPOSITION cds, fine &
scarce

Small sel'n of six postcards & one cover, plus one 1906 postcard, fine (8)

Three unused envelopes from the "Ministére du Commerce & de I'Industrie", plus
"Bon de Vingt Francs au Porteur", fine

VIGNETTES: Village Suisse vignettes unused (26)

1904 ST.-LOUIS

CANCELLATIONS, HANDSTAMPS, CACHETS, ETC.

1904 Registered Exposition Station St.Louis cachet in violet on registered cover to
Germany, franked with set of five: 1c to 10c, unusual & rare cachet

Altractive specialised group of 31 covers & cards, incl. special Expo cancels,
commemorative envelopes, souvenirs, postcards, vignettes etc., an interesting lot
(31)

MISCELLANEOUS
VIGNETTES: 1904 Selection of 20 vignettes in blue, fine

1906 ATHENS

HISTORICAL DOCUMENTS

1906 Postcard from Athens to Sweden, franked 11 + 2L + 3L + 5L tied
ATHENS/23.4.06, card written by a member of the Swedish Gymnastic team Arvid
Norling who writes "The Swedish gymnastic team showed yesterday again their
position as the best" this was in reference to a exhibition competition outside the
games with other countries on 22.4.06 the opening day of the games, an
interesting item for the Olympic connoisseur

1906 Postcard from Athens to Sweden, franked 1L(2) + 3L + 5L tied
ATHENS/11.4.08, card written by a member of the Swedish Gymnastic team
Oswald Malmquist who virites "At present | am participating in the Olympic
Games. A lot to see. Regards, Oswald", an interesting item for the Olympic
connoisseur

1906 Postcard sent by Long Jump Bronze Medal Winner Hugo Friend (USA), to his
father, signed Hugo, unusual & scarce

Offer
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200

150

150

150

700

1'500

100

600

600

200

0000.0000000000000000‘0000"0000000000000000000.0’0000000'.00000‘0000.’0000

days of the auction sale date, even though the lots may be held by DF awaiting ful

DF Special Extended Payment Facility

David Feldman S.A. (DF) may offer a special extended payment facility for buyers. In these cases, the buyer
may choose to pay a minimum of 25% of the total invoice on receipt, and the balance over an extended
period of 6 months, paying an equal installment at the end of each month. Interest plus charges of 1%, is

debited to the buyer's account at the end of sach month. When the spe

been granted, the buyer understands that any claims regarding his

be examined by their respective buyers at the offices of DE

18 PAEE P00 0005000800000 0000 000000000
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cial extended payment facility has
purchases must be made within 30
| settlement of the account. Until delivery, all lots may
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PROOFS, ESSAYS, ETC.

PAN@AWIIA L

i E.‘-f_.n H M AL 190G

40132 E The original artist's hand painted proof on card of the 40 lepta value, showing 20'000
manuscript notation "No 1 Dessin original”

This is the unique artist's proof from the unique set once housed & exhibited in the
famous Dr.Caruso collection

An important museum showpiece
40133 E 23 20L Die proof in magenta, minor age-toning otherwise fine & rare 1'000

40134 E 23 40L Proof on carton paper in light blue, pair, v. fine 240

40135 E 5D Original engraved die (few contemporary punctures clear of design) proof in 5'000
rose-lake, annotated to indicate value to be 2D, unique thus, important exhibition
item, cert. Bergman

20 ++s0sssss 000000 ssssrrrrrs oo s e e e e Genevae A 30May5 2001 David Feldman SA



Q58

—adl

nternational
lympic Fair
eoul 2001

Welcome!

We invite you again to a historic site, the Olympic Park, the site of

88 Olympic Games held, to experience Olympic and all of sports.
“Intemational Olympic Fair Seoul 2001” will be the meeting site

for the collectors to understand and to exchange the Olympic memorabilia.
The Fair will provide a golden opportunity to find rare memorabilia and
such valuable items from 88 Olympic games by exchange, selling or auction.
You will meet new Olympic Fair from “International Olympic Fair Seoul 2001”.
Welcome!

“The Race is on into The New Millennium”

Duration : April 28 ~ May 6, 2001
Venue : Olympic Park, Seoul, Korea
Organizer : The Organizing Committee for International Olympic Fair Seou 2001(INOFS)
Patronage : International Olympic Committee (IOC), Korean Olympic Commitiee (KOC)
Host : Seoul Olympic Sports Promoticn Foundation (SOSFO)

Support : Ministry of Culture and Tourism, Ministry of Information and Communication,
Ministry of Commerce Industry and Energy, Seoul Metropolitan Government,
Korea National Tourism Organization, Korea Trade Investment Promotion Agency,
World Federation of Sporting Goods Industry (WFSGI)
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CONTEMPORARY ARTIST'S PROOFS
40136 E 23 5L Contemporary photograph of original artist's design, unusual 300

40137 E 23 20L Contemporary photograph of part of the original artist's design, probably this 500
photograph was also part of the procedure that led to the issued stamps

40138 E 23 25L Contemporary photograph of the original artist's handpainted essay, probably 500
this photograph was also part of the procedure that led to the issusd stamps

40139 No Lot

COIN PROOFS

40140 E 23 2L+ 3L Composite coin proof on carton paper, 3L impression very faint, v. fine & 700
rare
40141 E 23 5L Coin proof in green on thin paper, creases & soiled, rare 1'000
40142 E 23 10L Coin proof in red on carton paper, v. fine & rare 300
40143 E 23 20L Colour proof in blue, T marginal blk of four, v, fine & rare 1'000
40144 E 23 25L Coin proof in light blue on carton paper, v. fine & rare 500
40145 E 23 50L Violet proof block of 6 on carton paper, v.fine 400
40146 E 23 5D Coin proof in black on carton paper, v. fine & rare, cert. Diena 1'500
40147 E 25 5D Coin proof in blue on carton paper, v. fine & rare 1'000
40148 E 23 5D Coin proof in violet on carton paper, v.fine & rare 1'000

SEGG PROOFS

40149 E 25  J.P. SEGG & CO: Presentation card with the complete set of proofs 1L to 5D in 5'000
issued colours, usual traces of age-staining but very fine for this

40150 E 25 J.P.SEGG & CO: Special New Year presentation card of engraved proofs, 800
magnificent condition

40151 E 25  J.P. SEGG & CO: Special New Year presentation card of engraved proofs, v.fine 800

40152 E 25  J.P. SEGG & CO: Special New Year presentation card of engraved proofs, v.fine 800

40153 E 2D Proof in rose on carton paper, v.fing 300

IMPERFORATE PROOFS

40154 E 25 2L Impert. proof in red with a further impression superimposed in black, fine & 200
scarce, cert. Brutto

40155 (%) 25 2L Imperf. pair with DOUBLE IMPRESSION, v.fine 150

40156 E 5L Imperf. proof in light green on thin wimkd paper, creased 100

40157 E 10L Imperf. proof in red on thin wmkd paper, fine 100

40158 E 25 EUL Imperf. proof marginal block of 4 in blue on ungummed unwmked paper, v.fine 1'000
rare

Payment by Credit Card

Please contact us in advance if you wish to make payment by means of any of the following Credit Cards ;
VISA, MASTERCARD, EUROCARD, AMERICAN EXPRESS and DINERS CLUB.

MasterCard, I‘.
EUROCARD.

22 0006646808808 66080600000000000008040 Geneva # April 30-May 5, 2001 David Feldman SA

Diners Club

|
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1D Imperf. proof TL corner marginal in grey-black on thin wmkd paper, light
creases & soiling, extremely rare showpiece

The range of values (mastly not in issued colours) stuck on paper, carton or
glazed card in a wide variety of inks, all imperforate and comprising 3L (2), 10L,
25L, 30L, 40L (3 incl. a pair), 50L (2) and 2D (2), a fine lot

BASIC ISSUE
1L to 50L in mint multiples, incl. blocks of 4, 6 & 8, mostly corner marginals, v.fine

1L to 5D complete set both mint and used, fine

1L Brown (14) + 2L (3) + 3L (5) + 10L (2) all tied on large envelope to England,
cover creases, an attractive franking

1L Brown (2) tied to local newspaper, printed matter rate, fine
1L tied by favour to picture postcard, very fine

2L Grey (11) 3L pair + Flying Hermes 1L (7) + 3L + 5L (2) all tied on reverse of
registered cover from Athens to Germany, attractive

2L, 51 & 10L on a sel'n of four covers & cards, fine

3L Orange, block of seven + Flying Hermes 1L strip of three & single tied Athens
cds on reverse of cover to Germany, attractive combination

10L Red, mint, imperforate pair, one creased, fine

10L Red on 1907 envelope to the commandant of the Torpilleur '15°, Salamine, the
stamp additionally tied by intaglio seal of the Greek Warship, also two postcards
franked 3L or 10L

20L Violet + 10L red on cover 7.5.07 from Selinitsa to Berlin via Kalamata and
Kerkyra (backstamps), handstamped MAJESTIC-MISSENT with adjacent BRITISH
SEA POST OFFICE LIVERPOOL cds, rare and characterful item of great charm

20L Lilac, two singles tied ATHENS/4 cds on registered cover, cvr faults & tears,
scarce

20L Violet + 1L strip of three & uncancelled pair on reverse of 1906 cover to
England, few cover tears, fine

201 Purple imperf mint marginal single, v.fine & scarce, cert. Bergman

25L Blue, pair tied on reverse of 1907 cover to England, fine

Geneva # April 30-May 5, 2001
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50L Brown-lake on small neat 'Austrian Lloyd' cover registered from Athens to
Germany; 25L (2) on covers to Metelin or Paris, 20L pair on registered cover and
lower values on small envelope to Constantinople

2D & 1D both used & misperforated, sl. soiling (2)

CANCELLATIONS, HANDSTAMPS, CACHETS, ETC.

Decorative ppc "Souvenir d'Athénes” unused with 20L applied & tied by Athens
cds, possibly contrived, fine

AKROPOLIS: Two unaddressed postcards franked 1L & 3L tied clear AKROPOLIS
cds, fine

MARITIME: The collection of strikes on values to 50L, mostly different and incl. a
few non-maritime with Zappeion, also two documents bearing fiscally used 2D pair
and 3D; a fascinating range, also three advertising vignettes (23 items)

STADION: 1L to 10L tied clear ATHENS(STADION)/9.APR.06 cds, with uncancelled
Olympic Vignette, v.fing, sold "as is"

STADION: Postcard of Danish Athletes franked 2L + 3L tied ATHENS(STADION)
cds, fine

STADION: Official postcard franked 2L + 3L tied STADION cds, fine

STADION: 1D, 3D and 8D each with clear ATHENS (STADION) cds, some
age-staining, scarce, cert. Holcombe

ZAPPEION: 1L to 3L pairs + 5L to 50L singles, plus Olympic Vignette in a pair, all
tied ATHENS(ZAPPEION)/21.AP.1906 on commemorative joined cards showing
image of the opening ceremony, unusual & v.scarce

ZAPPEION: Unaddressed blue postcard of an Olympic event bearing 1L tied
ATHENS(STADION)/9.APR.06 cds with uncancelled Tsolacos Vignette similar
design to the 1896 2D, attractive & scarce

ZAPPEION: 1L tied ATHENS(ZAPPEION) cds on unaddressed special presentation
posteard, fine

POSTCARDS: The important and valuable collection nearly all bearing Olympic
frankings, special handstamps incl. Akropolis, Zappeion (one with date reversed)
and Stadion; also three unused depicting Olympic athletes, most desirable lot (24)

PUBLICITY, ADVERTISING, COMMEMORATIVE ITEMS, ETC.
Commemorative postcard of the Italian rowing team, scarce

POSTCARDS: Commemorative pc showing 1906 issue sent to Turkey, bearing 2D
rose (does not belong), also a further card from ltaly to Athens bearing 2L and 3L
(do not belong)

POSTCARDS: Real photo pc depicting Lightbody and Robertson, the leading track
athletes of the St. Louis and Athens Games, very fine

POSTCARDS: Three different postcards of the opening ceremony, scarce

VENTOURIS four unused postcards, each with blue Committee cachet, defects &
repairs, scarce

VIGNETTES in blue, red and green in blocks of four

VIGNETTES: Envelope from Athens with blue vignette (cnr defect) applied on
reverse as a seal , scarce

MISCELLANEOUS

FISCALS: Two complete documents with Themis Olympic 2D & 5D in combination
with other revenue stamps, v.fine

FISCALS: Sel'n of six fiscal documents with values to 5D, scarce

26 tEr sttt rr et trr et et e (enevae April 30-May5, 2001
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Forteckning 6fver gymnasternas och simmarnes
upprisningar fore Olympiska spelen.
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www.davidfeldman.com

online... realtime click bidding & selling

www.davidfeldman.com
leader on the internet presents:

LIVE AUCTION
The internet LIVE auction sale,
global realtime competitive bidding.

www.davidfeldman.com
leader sur l'internet présente :

Vente aux enchéres « LIVE »:
Vente en temps réel permettant
une participation comme si vous
étiez présent dans la salle.

www.davidfeldman.com
fiihrend im Internet, prasentiert:

"LIVE" AUKTION:

Die Internet "Live auction”, gibt die
Maglichkeit weltweit, gleichzeitig und
wettbewerbsfihig zu bieten,

ROLLING AUCTION

The online catalogue of worldwide Vente aux enchéres « ROLLING » : "ROLLING" AUKTION:

fots on continuous offer. Vente de lots exclusivement sur internet Der "on line" Katalog mit ununterbrochen
sur la base d'un catalogue en ligne. neuen Angeboten aus afler Welt.

SPOT AUCTION

The worldwide listing of items for sale
“on the spot” or "make an offer”.

Vente aux enchéres « SPOT »:
Vente de lots a prix fixes ou sujets
d une offre inférieure de votre part.

"SPOT" AUKTION:
Lose aus aller Welt kénnen entweder durch
ein Angebot oder sofort gekauft werden.
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1908 LONDON

PUBLICITY, ADVERTISING, COMMEMORATIVE ITEMS, ETC.

1908 Franco-British Exhibition, 4 cards, all used, seven with coloured scenes,
mainly very fine, also scarce unused double panoramic card

British Olympic Association Dinner Menu, for the reception of athletes and
officials of all nations represented at the Games, at the Graffton Galleries, on July
11, fine

Gold Medal Winner's Fold-out Students' Demonstrations, published by Mme
Bergman Osterberg's Physical Training College for the Demonstration of Swedish
Gymnastics, on July 18 (140 x 225mm)

Gold Medal Winner's Invitation Card, to N.Widforss of Sweden, from The Principal
of Mme Bergman Osterberg's Physical Training College, to the Demonstration of
Swedish Gymnastics, on July 18 (139 x 107mm)

Postcard depicting the American Tug of War team, scarce
VIGNETTES: British Olympic Committee vignattes in three colours, fine

Swedish Team's programme for demonstrations by the Swimmers & Gymnasts,
unusual

Swedish competitors fold-out list No.2, v.fine

1912 STOCKHOLM

INTRODUCTION

The Unique assembly of the Decathlon Silver medalist "Charles Lomberg"
memorabilia, incl.

1) Diploma (38cm x 64cm) for his 2nd place finish, attractive art nouveau style
diploma presented in large black frame.

2) Silver medal in original box,
3) Participation medal in original box.

4) Official letter to Lomberg giving instructions on where to place the participation
medal during official ceremonies.

5) Official book about the Games & signed by Lomberg.
6) Original photo postcard of Lomberg taken in the Olympic Stadium.
An outstanding assembly of items making up a unique offering

CANCELLATIONS, HANDSTAMPS, CACHETS, ETC.

ROLLER MACHINE CANCEL: STOCKHOLM/28.4.12 cancel tying 106 pair on caver
to San Francisco, fine & scarce usage of the 2nd date of use of this Qlympic
machine cancel

ROLLER MACHINE CANCEL: STOCKHOLM/8.5.12 cancel tying 108 on posteard o
Finland, fine & used on the 4th day of the indoor Tennis competition

ROLLER MACHINE CANCEL: STOCKHOLM/9.5.12 cancel tying 56 to postcard, fine
& used on the 5th day of the indoor Tennis competition

ROLLER MACHINE CANCEL: STOCKHOLM/10.5.12 cancel tying 56 on postcard,
fine & used on the 6th day of the indoor tennis competition

Geneva * April 30-May 5, 2001
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ROLLER MACHINE CANCEL: STOCKHOLM/11.6.12 tying 56(2) to special Swedish
Olympic Team envelope, plus three Official vignettes applied on reverse, with
twelve page letter on special Swedish Team paper written by Charles Lomberg
Swedish decathlon silver medalist, the letter is written to his parents & is truly

an historic account of what was happening during the Games, a small part of the
letter is thanking his parents for the money to buy new running shoes & he
assured them that he got a good deal & the will most certainly help him do well, he
also tells them how he came 6th in the discus throw etc., an interesting &
historical document with a real window into the life of a competitor during the
games, an important item for the Qlympic connoisseur, unique

ROLLER MACHINE CANCEL: STOCKHOLM/21.6.12 cance! tying 56 pair on
postecard to Warsaw & redirected, fine

ROLLER MACHINE CANCEL: STOCKHOLM/22.6.12 on picture pe of the Stadium;
also cut outs for 13.6.12, 'STOCKHOLM/STADION/LBR' and three Stadium cards,
incl. Nos. 22 and 59 official photo cards of the Crown Prince being presented to
Football teams

ROLLER MACHINE CANCEL: STOCKHOLM/28.6.12 cancel tying 56 to postcard to
Malen, fine & used on the 1st day of the outdoor Tennis competition

ROLLER MACHINE CANCEL: STOCKHOLM/4.7.12 cancel on 50 posteard to
Kalmar, fine & used on the day the 10C announced the 1916 Berlin Games, also
England beat Denmark in the football final

ROLLER MACHINE CANCEL: STOCKHOLM/6.7.12 cancel tying 100 to envelope to
Goteborg, fine & used on the official opening day of the Games by King Gustav V. it
was also the day Eric Lemmins took gold for Sweden in the Javelin

ROLLER MACHINE CANCEL: STOCKHOLM/10.7.12 cancel tying 56 on posteard to
Stockholm, fine & used on the 5th day of the athletics with the final of the 5000m &
1500m

ROLLER MACHINE CANCEL: STOCKHOLM/11.7.12 cancel tying 56 on postcard to
Valba, fine & used on the 6th day of the athletics competition with a double victory
for the USA in the 200m

ROLLER MACHINE CANCEL: STOCKHOLM/12.7.12 cancel tying 56 on postcard to
Skéne, fine & used on the 7th day of the athletics competition with triple victories
for the USA in 100m hurdles & Sweden in the pentathlon
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ROLLER MACHINE CANCEL: STOCKHOLM/13.7.12 cancelling 10 letter card
written by Charles Lomberg Swedish decathlon silver medalist, the card tells
about the competition & states that at the moment he is in 2nd place & is rather
tired as it is very hot, he has just completed & won the long jump with 687cm, an
interesting & historical document for the olympic connoisseur, v.scarce

ROLLER MACHINE CANCEL: STOCKHOLM/15.7.12 cancel tying 58 to postcard of
the Stadium, fine & used on the last day of the athletics competition

ROLLER MACHINE CANCEL: STOCKHOLM/17.7.12 cancel tying 56 on posteard to
Malen, fine & used on the day the Swedish team took gold in the horse jumping

ROLLER MACHINE CANCEL: STOCKHOLM/19.7.12 cancel tying 58 on Olympic
N°188 (McArthur winner of the Marathon), to Askim, fine

ROLLER MACHINE CANCEL: 56 postcard cancelled by special roller cancel, fine

ROLLER MACHINE CANCEL: STOCKHOLM cancels on 12 covers or cards,
showing different dates, mixed to fine, an atiractive group (12)

STADION: Registered cover front to Stockholm, franked 56 green, two pairs, tied
by STOCKHOLM/STADION/29.6.12 cds, first day of the opening of the Stadion
office, with "Stadion N:R 5" registered label alongside, a fine example of the local
registration fee & an important item for the Olympic historian being used on the
opening day of the Stadion post office

STADION: Stationery envelope addressed to the UK cancelled
STOCKHOLM/STADION/10.7.12 cds, very fine and scarce, signed by Enzo Digna

STADION: Postcard franked 50 tied STOCKHOLM/STADION/LBR/11.7.12 eds, to
Paris, with vignette in Franch tied by arrival cancel, somewhat tatty & creased,
scarce

STADION: Official posteard franked 56 tied STOCKHOLM/STADION/LBR/17.7.12
cds, v.fine & scarce
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PUBLICITY, ADVERTISING, COMMEMORATIVE ITEMS, ETC.

1909 Picture postcard to Kristian Hellstrém, secretary of the 1912 Games, signed
by John Svanburg who took bronze in the 1908 London Games, posted on hoard
ship

1910 Receipt payment for registration of telegraphic address for 1912 Games, fine
and important document

1917 Receipt for programs made out on lined paper, attested by Balck, Chairman
of the Games and 1.0.C. member

1912 Receipt for Qlympic visits on official paper, signed by Balck, Chairman of the
Games and 1.0.C. member

1912 Receipt for communications on official Olympic letter-sheet, signed Leopold
Englund

1912 Receipt for postage on official Olympic letter-sheet, unusual

1912 Receipt for Expenses of entertaining Messrs. Hurleys and Hjertbergs,
attested by Kristian Hillstrém, Secretary of the 1912 Games

1912 Letter from the Olympic Committee for LAWN TENNIS singed by Kristian
Hellstrém, filing creases and holes

Album with private photographs including 8 pictures taken at the Stadium during
the Stockholm Games

GB 1d stationery envelope sent to Capt. Emile Flickat the "1912 Jeux Olympiques &
Stockholm", underfranked and attracting postage due, file holes at foot but rare
and attractive commercial item

MEDAL in bronze, fair condition

OFFICIAL VIGNETTE (5) designed by Hjortzberg, also "Osterreich in Stockholm"
vignette in black

Cfficial Menu and Program of Music for the commitiee of the Horse-Riding
Compelition's reception banquet at Hasselbacken on July 13 (148 x 200mm)

Official postcards, five unused showing the following serial numbers No.32, 43,
46,52 & 73, v.fine

Official Program, Equestrian, July 13-17, with illustrations of the Challenge Cups,
SB, ppds

Official Program, Athletics, Wrestling and Gymnastics, July 9, SB, pp55

Official Program for the 50th Anniversary of the 1912 Games, in the Olympic
Stadium, on May 29th, 1962, 14 pages (175 x 245mm)

Official vignette designed by Hjortzberg, text in French, imperf between vertical
pair, v.fine & rare

Official vignette designed by Hjorizberg complete mint set in all 16 different
languages, fine & scarce

Official vignette designed by Hjortzberg, three with English text & three with French
text applied on reverse of 1912 cover io Finland, three are tied by arrival bs,
attractive

Official vignette designed by Hjortzberg in five different languages used on
fragments, incl. texts in Hungarian, German, English, French & Arabic, unusual &
scarce used vignettes (5)

Official vignette designed by Hjortzberg used with text in Swedish showing
IMPERFORATE harizontally, fine & scarce

PLAQUE in bronze for 50th anniversary of Games, fine and unusual
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POSTCARDS: Unused card illustrating the Flags of the countries participating in
the games, v.fine

POSTCARDS: Olympiska Forspelen Art Nouveau style unused posteard, v.fine

POSTCARDS: 1908 Ppc from Berlin to Kristian Hellstrom, secretary of the 1912
Games, in London, signed by many Swedes incl. John Svanberg, the medal-winner

POSTCARDS: Six official unused cards showing different events, incl. gymnastics,
rowing, shooting, 400m relay etc., v.fine

POSTCARDS: Two cards depicting the Marathon & Gymnastic events, fine
PROGRAM for memorial of Portuguese marathon runner Lazaros, fine

Promotional Flyer, published by the department store Paul U. Bergstriim
Aktiebolag, showing Olympic Runner starting from the Olympic Stadium, running to
the store which he points out (368 x 250mm), plus additional fiyer Insjons
Annonsblad (2)

Real photo postcard of Mrs, Fick playing tennis, sent to Géteborg, the 56 stamp
cancelled by Olympic machine roller, also unused cards (5), with Official card
showing pole-vaulter and Unterwood's real photos of American athletes, fing lot

TICKETS: Series Ticket holder, price 50 Kronor, no tickets left, unusual
VIGNETTES: Unused label in French, fine

VIGNETTES: Two postcards with 100 franking, both with additional Official Olympic
vignettes, tied to the cards in different languages, attractive

VIGNETTE tied on reverse of 1912 cover from San Francisco, fine

ISSUES OF OTHER COUNTRIES

COLOMBIA: Ill Olympiada Barranquilla 7¢ pair + 4c + other franking tied on
shipping tag to Germany, unusual & scarce usage, the 7c value shows a scene
from the 1912 finish of the 5000 meters

MISCELLANEOUS

Commemorative lead cup, annotated "OLYMPISKA SPELEN - STOCKHOLM 1912 -29
JUNI - 22 JULI", fine & scarce

Copper coloured brass broach in original leather casing, v.scarce

Official defuxe leather bound beok with all the resulis & hundreds of photographs
of the Games, 526 pages, exceptional quality & a wonderful reference for the
Olympic historian

Official musical score "OLYMPISKA SPELENS 1912 - Officiella Festmarsch" by
Helmer Alexandersson, v.fine, unusual & scarce

OFFICIAL OLYMPIC COMMITTEE STATIONERY CUT-OUTS: Attractive group of 21
cut-outs from an array of different countries Olympic Committea's, incl. Germany
(2), Sweden (2), Portugal, Switzerland, Norway, Denmark, England (2), ltaly,
Hungary, Austria, Belgium, France, Canada, Serbia, Cesky (2), Greece, unusual &
scarce group from the Hellstrdm estate

1914 ALEXANDRIA

PUBLICITY, ADVERTISING, COMMEMORATIVE ITEMS, ETC.

Official vignette in blue, brown and green, and postcard of image used for
vignettes, scarce

POSTCARD: Russian art card advertising the games, fine & scarce

VIGNETTE: 1914 Russian postcard from Riga, franked 1k tied machine cancel &
bearing colourful Russian Olympic vignette tied by violet cachet “XXth
ANNIVERSAIRE DU RETABLISSEMENT DES JEUX OLYMPIQUE 1894-1914", v.fine,
attractive & scarce

Geneva  April 30-May 5, 2001
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1916 BERLIN

CANCELLATIONS, HANDSTAMPS, CACHETS, ETC.

40274 STADIUM: Postcard of the Stadium, franked 10pf tied BERLIN GRUNEWALD 800
STADIUM/8.6.1913 cds special pmk for the inauguration of the Stadium, scarce

PUBLICITY, ADVERTISING, COMMEMORATIVE ITEMS, ETC.

40275 41 Official 5pf postcard of Deutsche Stadion Berlin with commemorative vignette for 500
its inauguration on June the 8th 1913, v.fine & scarce

40276 (%) VIGNETTE: Sverige 1916 unused imperforate vignette, fine & v.scarce 300

40277 Fx 41 VIGNETTE: Sverige 1916 unused perforated vignette, v.fine & scarce 100
MISCELLANEOUS

40278 SWEDEN: 1916 Unaddressed postcard with Swedish franking cancelled SVENSKA 100

SPELEN/STOCKHOLM 5/16.7.16 cds, plus unused postcard from the Games,
scarce replacement Games in Stockholm

1920 ANTWERP

BASIC ISSUE

40279 = 10c Red & 15¢ brown, both tied on 15¢ envelope, registered from Roeulx to 50
Brussels, v.fine

40280 *H 39  Surcharged Issue: Complete mint set of three, showing 20c on 5¢ with inverted 400
surcharge, v.fine
40281 *k K Small mixed lot of mixed & used, plus some surcharges, fine 50
®

CANCELLATIONS, HANDSTAMPS, CACHETS, ETC.

40282 =@ ANVERS 6: Publicity roller cachet 'ANTWERPEN 6 ANVERS 7.7.20" on ppc fkd 10c 100
definitive, v.fine

40283 ™ 41 MACHINE SLOGAN marking Gent tying 10c to postcard, also similar on three 400
cards but from Antwerp, one with "SEPTEMS" for "SEPTEMB" variety and another
with part vignette

40284 = MACHINE SLOGAN CANCELS: Selection of 8 postcards, each with special 300
machine marks, comprising Antwerpen, Gent, Liege, Brussels and Charleroy

40285 = MACHINE SLOGAN CANCELS: Attractive sel'n of 45 postcards all with special 500
Olympic Games machine cancels, mixed to fine

40286 = SPECIAL CANCEL: Tying set of three stamps on cover to Italy, fine 300

40287 43 SPECIAL CANCEL: Helmet 10c tied to magnificent art-deco chromalitho Olympic 200
postcard by ANTWERPEN-ANVERS/VII OLYMPIADE 25.VII.1920 cds to Gent, most
attractive

40288 = A SPECIAL CANCEL: Olympic 5¢, 10c and 15¢ each tied to separate piece by 150

18-19/10/IX cds, also picture postcard (3) with Olympic scenes used in 1922

40289 = Special Meter cancels: 10c Post. stat. card bearing ANTWERPEN 6 Olympic meter 100
cancel to Helsinki with Helsingfors arr. mkg, slight crease, scarce destination

40290 = Attractive assembly of 16 postcards, mostly with a variety of machine slogan 800
cancels incl. one from Liege with 14.VII.1920, the opening day of the Games, and
two other with complete sets of Olympic stamps, one being surcharged, also
Swiss vignette and the issued stamps unused

For more stamps visit www.davidfeldman.com )
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1924 PARIS
Envelope franked Olympic 25¢ cancelled on first day of issue, very fine

PROOFS, ESSAYS, ETC.
25¢ Colour proof in green & black on thick ungummed paper, v.fine & scarce

25¢ Colour proaf in red and blue with inked block, minor wrinkling clear of design,
scarce

25¢ Colour proof in blue & red-brown on thin paper

25¢ Colour proof of centre in red on carton paper

50¢ Colour proof in turquoise & green on thin paper, rare

50c Die proof in light blue on glazed paper, scarce

50c Colour proof of unisstied stamp in blue and light blue on thin paper, also
similar but in bistre and black, and 30c imperf. proof in orange and black on buff

card

Composite proof 25¢, 10c, 15¢, 25¢, 30¢, 25¢ and 50c value, in purple colour on
thin paper, rare

BASIC ISSUE

10c to 50c complete mint set in blocks of four showing gutter bridge, the stamps
unmounted

10c Mint sel'n of minor varieties, incl. complete sheet of 25, fine
10c to 50c complete set on individual covers, fine

25¢ (3) + 10c (10) + 15¢ Sower tied to opened-out cover registered from Paris to
Belgrade, unusual commercial franking

25¢ Pair + 10¢ + Sower 5c pair + single tiad on cover front to England with
Postage Due GB 2d + 1/2d applied on arrival

50c Sel'n of minar varieties mint & on cover/card, fine

Two complete sets in unmounted mint marginal blocks of four, one 50c with
natural wrinkling, also further set of singles and 50c (8) incl. strip of five with
colour shift

CANCELLATIONS, HANDSTAMPS, CACHETS, ETC.
LE HAVRE: Slogan cancel tying Sower 10c strip of three to small neat cover, fing

MACHINE SLOGAN CANCEL: Fair to fine, strikes for Bordeausx, Lyon and Paris 47,
on two postcards and an envelope (trimmed)

MARSEILLE: Slogan cancel applied as arrival bs on window envelope from
Drand-Quevilly, fine

MARSEILLE: Slogan pmk applied as arrival mkg, fine
MARSEILLE: Slogan pmk applied as arrival mkg, fine
PARIS 47: Slogan cancel tying Sower 25¢ on cover carried by Diplomatic mail, fine

PARIS XIV: Olympic machine cancel tying Sower 10¢ to postcard, fine

SLOGAN CANCELS: Sel'n of five covers & cards, with the following Slogan cancels:

Paris 47, Paris Départ, Rue des Halles, Place Chopin, Paris XVIIl, fine strikes

SLOGAN CANCELS: Le Havre tying Sower 15¢ to postcard, also LYON-GARF
similar but slogan in larger type, a very fine pair

Geneva ¢ April 30-May 5, 2001

200

1'000

800

800
800
1'000
800

800

2'500

100

300
200

200

100

500

400

200

200

200

150
100
300
200

300

200

David Feldman SA



CARTE POSTALE
Hoales IC7.850 i
Pelyis 306p 0| I bose & Sl
Frove 3700 S At brradsteec s
Gilerag. Y0 7" .214: g(’:_;o 4
h‘:‘éjt—q‘f’[&l‘—)'"ﬁ?gf/-f _ {27/
Ly \\-—-—-’

Ko

e

43



Lot

40316

40317

40318

40319

40320

40321

40322

40323

40324

40325

40326

40327

40328

40329

40330

40331

40332

40333

40334

40335

40336

L R R R I I I I R R T e

(=3

=

®

®

i

4

i

Photo

45

45

47

45

45

45
47

45

47

48
48

48

Olympics ¢ ¢ ¢ ¢ ¢ 6464600000000 0000s0e060sse0ee+ (afN° Est. SFr

STADE OLYMPIQUE: Olympic 30c postcard used locally cancelled COLOMBES
STADE OLYMPIQUE cds, 2-line COLOMBES OLYMPIQUE alongside, fine and
scarce

VILLAGE OLYMPIQUE: Complete Olympic set tied on unaddressed Kolarsina
Fencing card by VILLAGE OLYMPIQUE cds, v.fine & scarce

VILLAGE OLYMPIQUE: Olympic 30c postal card, unaddressed but cancelled
VILLAGE OLYMPIQUE cds, with 2-line COLOMBES/OLYMPIQUE & boxed JEUX
OLYMPIQUES MAI & JUILLET 1924 alongside, v.fine & scarce, signed Diena

VILLAGE OLYMPIQUE: Complete Olympic set tied to special "Le Village Olympigue'
envelope by VILLAGE OLYMPIQUE cds & s/l COLOMBES-VILLAGE OLYMPIQUE &
boxed JEUX OLYMPIQUES MAI & JUILLET 1924 alongside, fine and scarce

VILLAGE OLYMPIQUE: 'Kolarsing' discus postcard unaddressed but with 30c and
50c cancelled VILLAGE OLYMPIQUE cds, with straight-line "COLOMBES-VILLAGE
OLYMPIQUE" alongside, also postcard with Olympic 50¢ with Stadium cds

Slogan & machine cancels on group of nine stampless covers & cards, all with
special military usages, a scarce group

Slogan and machine cancels on group of 30 covers and cards, a truly
comprehensive study incl. the rarer "short" boxed cachet (3) and several Olympic
adhesives, fine lot

Small sel'n of 13 covers & cards with various special cancels incl. Place Chopin,
Gare de L'Est, Rue des Halles, Ave de la République, Gare de St.Lazare, R.La
Boetie, R.Jouefroy, some with Qlympic stamps,

a fine group

Mixed accumulation of 23 covers & cards showing an array of different frankings
Olympic & non Olympic usages, cancels incl. Paris Depart, Rue Boetré, Place
Chopin, Gare St.Lazare, Rue des Halles, Rue de Clignancourt, Rue Jouffroy, Gare
de I'Est etc., plus two fragments one Olympic 10c tied VILLAGE OLYMPIQUE cds,
mixed to fine

PUBLICITY, ADVERTISING, COMMEMORATIVE ITEMS, ETC.

The Society Circus Program from Fort Myer (VA), April 23, 1924, including
demonstration by the U.S.0lympic Equestrian Team, 10 pages (163 x 204mm)

Unused advertisement postcard "Belle Jardiniére" with a Olympic theme, unusual
Postcard by Floowy depicting "Lancement du Disque", unused, v.fine
Two postcards depicting the Rumanian & Czech football teams, v.fine

1924 Letter from the Swedish Olympic Committee confirming, inter alia,
individual's amateur status, signed Karl Gustafsson, scarce

Official Executive Committee envelope to Prague, franked Olympic 25¢ and Sower
50c, light crease, rare

PASTEUR: Post. stat. 15¢ Olympic postcards complete set of 8, mainly unused,
also additional boxing card, scarce

PASTEUR: Postal stationery 15¢ postcard "Javelot", unused, scarce
PASTEUR postal stationery 15¢ Rowing card, very fine and scarce

PLAQUE in silver awarded to Mr. Em. Karlsson by the Swedish Olympic Committee
for his contribution to the Games, in original box, very fine

POSTCARDS: The important collection of 12 real photographs (and 3 prints) of
famous athletes, teams and the Stade de Colombes, mainly unused, a rare and
desirable group

POSTCARDS: "Kolarsing" art-deco full chromolitho series of 10, magnificent
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40337 = POSTCARDS: "Kolarsine" art-deco cards (10) all different, none with Pautauberge 360
advertisements

40338 POSTCARDS: "Kolarsine" art-deco cards (4) of football, bexing, hurdling and 150
discus, two with Pautauberge advertisements at foot

40339  * VIGNETTES: The two types in complete sheets of 50, part gum & a few minor 500
imperfections, very fresh & scarce (Dubois 1+2)

40340 = VIGNETTES: Two different designs in array of different shades, some duplication, 200
mixed (25)

40341 VIGNETTES: 1924 Registered cover to USA, franked Olympic 50c(6) + Estonian 5M 200
vignette tied octagonal PARIS/1.7.24 ds, unusual & scarce

40342  #* * VIGNETTES: Two different designs in array of different shades, some duplication, 150
mixed (16)

40343 * VIGNETTES: Eight vignettes in mint se-tenant pairs, fine 50

ISSUES OF OTHER COUNTRIES

40844  ** * COSTA RICA: 1924 5¢ to 20c set of 3, plus 20c téte-béche pairs, both sets perf. & 300
= impert., also imperf, set on first flight Costa Rica to Canal Zone, fine
40345 SYRIA: Complete mint set, v. fine 100
40346 E % SYRIA & LEBANGN: Small lot of mint singles, notably Syria 30c¢ with shifted 500
= surcharge, Lebanon set on cover and Algeria 8F + 27F épreuve de luxe, attractive lot
40347 * % 47 SYRIA: 1924 Surcharged set in nh blocks of four, fresh, v.fine & scarce (SG 500
166-69, £560+)
40348  ¥* % SYRIA: 1924 1.50p on 25¢ nh mint, WRONG SURCHARGE 1.50p instead of 1.25p, 300
plus two different but normal surcharges, v.fine & scarce
40349 ¥ A URUGUAY: Complete mint set of three, also pairs cancelled on large piece and 100
COSTA RICA mint sets perf. and imperf.,
40350 48  URUGUAY: Set of three on yellow paper in special presentation folder, v.fine & 1'800
scarce
40351 = 48 URUGUAY: Set of three tied first day cancel MONTEVIDEQ/E/29.JUL.24 roller 800
cancel
40352 £ 48  URUGUAY: Set of three tied on reg. cover 29 Jul 24 to Buenos Aires 500
40353 ® 49 URUGUAY: Set of three on yellow paper in special presentation folder each 7'000

cancelled by MONTEVIDEC RECOMENDADAS/31.JUL. 1924 roller, v.fine &
extremely scarce used

40354 © 45 URUGUAY: Set of three in used blocks of four cancelled MONTEVIDEQ 600
RECOMENDADAS roller cancels dated Jul 31st & Aug.1st 1924
MISCELLANEOUS
40355 E Attractive assembly incl. three different vignettes, 30c post.stat. cards (3), one 600
A uprated to Rumania, various colourful Olympic frankings, one with "Vincennes
friangulars" "Colombes" cancellations (on pieces) and Coubertin proof
40356  ** * Modern links to the Games showing winners that later appeared on stamps, with 150
= A varieties, cancels etc., fine
40357 E %% 1960 0.20f value of Jean Bouin, in colour trial pair & strip, issued stamp & 300
imperfs, plus die proof & epreuve deluxe, v.fine
) 1924 CHAMONIX
40358 Sel'n of 6 postcards, not of Games 200
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1925 PRAGUE
BASIC ISSUE
50h-200h Olympic ovpt set cplt mint, fine

CANCELLATIONS, HANDSTAMPS, CACHETS, ETC.
Set of three airmail stamps tied on flight cover by Congress special cancel, v.fine

Special Olympic slogan cachet tying 100N to cover, fine
Congress Special roller cancel tying 100h to fragment, v.fine & scarce

Congress Special cancel on Olympic 50h postal card with blug ovpt, v.fine

MISCELLANEOUS
Small group comprising mint set, used set tied to cover by special cancel, Olympic

50h postal card (7), variously coloured inscripticns, one with postage due stamp
1928 AMSTERDAM

BASIC ISSUE

Small sel'n incl. complete mint set & some used, two official vignettes in brown &
Portugal Olympic Tax 15¢ mint, fine

OFFICIAL POSTAL STATIONERY PRINTED BY HUYGENS
5¢ Used postal card, v.fine (Huygens A.3001-4000)

5¢ Unused postcard, v. fine (Huygens D.1000)
POSTCARDS: 3c pe series F2 (cycling) and F3 (boxing), very fine unused pair

POSTCARDS: 5¢ pc with additional 5¢ serie B.1-1000 used to Switzerland in 1927,
fine and scarce

CANCELLATIONS, HANDSTAMPS, CACHETS, ETC.

Complete Olympic set tied on registered cover by Special Olympic cancel, with
scarce Amsterdam Stadion registered label alongside, fine

Complete Olympic sets tied on three separate Esperanto sheets by Special
Olympic cancels, usual creases, fine

Complete Olympic set tied by special cancel on Esperanto sheet, v.fine

SPECIAL CANCEL: Tying complete set on cover to Rotterdam, with Amsterdam
Stadion registered label alongside, very fine and scarce, also similar cover to St,
Gallen but with 3¢, 5¢ and 10c only

SPECIAL CANCEL tying 1 1/2c myrtle to local card depicting the Stadium Tower,
fine
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300

300
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Auction Bidding Agents

Listed here are some bidding agents who will bid for you at our sales, further names of agents in other areas can be

supplied on request.

Jochen Heddergott (GER) 089/2781-8183 Mary Weeks (GB) 0208/393-8217

Sven Sandstedt (Sweden) 018/500-262 Calvet Hahn (USA) 212/582-7555

Dickie Refson (CH) 01/221-3434 Larry Martin (USA) 713/781-6563
Hanspeter Thalmann (CH) 01/780-6163 Purser Associates Inc. (USA) 203/748-2237
Jean Lancaster (GB) 0208/547-1220 Charles E. Cwiakala (USA) 708/8238747

Uty Rohrs (GB) 0207/834-0085

Geneva ¢ April 30-May 5, 2001

Frank Mandel (USA) 212/675-0819
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PUBLICITY, ADVERTISING, COMMEMORATIVE ITEMS, ETC.
40375 49 PHOTOGRAPHS: Group of 7 photos -+ 1 reprint in mixed condition depicting 400
swimming, British & Hungarian teams at opening ceremony, 800m heats which
RGA Lowe won, Canadian World Record for 400m women's relay, English rowing 8
& start of women's 800m race, fascinating insight

40376 "DAS OLYMPIA BUCH", the handscme volume with 352 pages and many photos 150
and illustrations, fine

40377 ARGENTINA: Poster (73cm x 108cm) advertising the Argentina Olympic Teams 10'000
desire to raise money to enable them to go to the Games, poster signed by the
Artist Leon Bouche, some usual tears, still an extremely rare publicity item, a
museum piece

40378 E ARGENTINA: Postcard size printers proof of poster advertising the Argentina 5'000
Olympic Teams desire to raise money to enable them to go to the Games,
signature of artist is missing, an extremely rare publicity item, a museum piece

40379 = 51 German special commemorative cancels on postcard & cover, unusual (2) 200

40380 = 51 Netherlands Olympic Committee envelope used locally with red meter cancel, 800
usual minor faults for the large cover, scarce and attractive

40381 51 Official Dally Program, No.24, Athletics, July 30, SB pp32 (129 x 208mm) 80

40382 PLAQUE bronze awarded to Mr. Em. Karlson (sic) by the Swedish Olympic 400

Committee for his contribution to the Games, in original box, very fine

40383 51 VIGNETTES: Two unused vignettes in red & brown, plus cover franked with three 200
Olympic values, plus official postcard, fine

ISSUES OF OTHER COUNTRIES

403B4  *x * PORTUGAL: Olympic tax 15¢ (3) & 30c (2), both red & black, nh or mint, scarce 150
40385 © PORTUGAL: 15¢ (8) and 30c (2) used on three different days, condition mixed 100
40386 53 URUGUAY: Set of three in special presentation folder, fine & scarce 800
40387  #* 51 URUGUAY: Set of three in complete nh mint sheets of 20, showing two panes of 10 1200

with gutter & plate numbers, v.fine, fresh & scarce

B2 ¢ 6666066060606 60688066668666664660606606800000 Geneva*AprilSO-Mayf)‘ZOOi David Feldman SA
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URUGUAY: 5¢ Red, mint marginal plate block of six, showing stunning
misperforation variety, one pair light crease, v.rare

URUGUAY: Officially punched 8¢ vertical marginal strip of three, tied Montevideo
cds on large registered cover to Italy, v.fine & scarce

URUGUAY: Set of three in blocks of four on separate covers to local destinations,
all tied "A161" triangular pmks, scarce

URUGUAY: Set of three on separate covers to local & foreign destinations, scarce

URUGUAY: Set of three on separate covers to local destinations,
all tied "A161" triangular pmks, scarce

URUGUAY: 5c two singles tied on registered cover to Germany with other
adhesives, v.fine

URUGUAY: 2¢ horizontal pair + single tied on FDC by MONTEVIDEQ/29.VII.1928
cds, to Buenos Aires, v.fine & scarce

URUGUAY: Officially punched 2¢ pair + single tied OFICIAL Y
PRENSA/MONTEVIDEO/JUN.20.1930 cds on official fragment, scarce

URUGUAY: Officially punched set of three used blocks of four, only exist used
URUGUAY: Set of three in used & mint blocks of four, fine & scarce

URUGUAY: Set of three each with corner plate numbers, plus two additional 8c
stamps, all tied MONTEVIDEO cds on registered cover to Luzern, v.fine

URUGUAY: Set of three tied on local cover by MONTEVIDEQ/A/30.VIL.28 cds, plus
scarce MONTEVIDEO/L-P.R-R cds alongside, v.fine

URUGUAY: Set of three tied MONTEVIDEQ/30.VII.1928 cds on registered cover fo
Rocha, perf. tones, v.fine

MISCELLANEOUS

The collection of stamps, cards, vignettes, covers and souvenir sheets, incl, 5¢
green stationery card used on first day, photocards with original N.0.C. outer
envelope, complete sets of issued stamps (5), two with special cancels (29 items)

Badge made for or to commemorate 1928 Amsterdam Games, fine

1928 ST. MORITZ

1927 Letter from Propaganda Kommission in Zurich to Leipzig, and further similar
correspondences for London 1948 and Helsinki 1952, all on official headed
notepaper, also unused telegram form from Moscow 1980

Five official unused postcards, v.fine & scarce (5)

Official postcard franked 110c to Luzern 18.2.28, the picture showing
horse-skiers, scarce, also another ppc registered from Antwerp in 1920 bearing
5¢, 10c and 15¢ Olympic issue

Official set of 9 different postcards, plus four vignettes in different languages, also
curling postcard, scarce lot

PHOTOGRAPH: 21 X 16 ¢m from photo. archive showing the British team during
the opening march, fine

1932 LAKE PLACID

MISCELLANEOUS

SIGNATURE: Sven Utterstrém gold medal winner 18km cross country skiing,
autographed over US 2¢ stamp on unaddressed envelope dated 27.12.35, scarce

Geneva * April 30-May 5, 2001

700

2'000

2'000

1'000

800

700

700

500

400
700

800

800

400

1'000

100

400

600

300

1'200

200

100

David Feldman SA



(CERTIFISASS:

LUCERUNE,

Ex 40398

s ’ %Z/zﬁmz/ﬁr/ =
G/ Tals o 2of i Hinst

(”llj' / .:

Ch e

Ex 40397

NEDERLANDSCH OLYMPISCE
-COMITE 1828

\

a u‘,;L\muﬁ;‘g
R 32603

uomavmﬁ

Ex 40400




Lot

40409

40410

40411

40412

40413

40414

40415

40416

40417

40418

40419

40420

40421

40422

40423

40424

40425

40426

40427

40428

40429

40430

BB ¢ ¢ 0000000606608 88666666606660606066666666s0

Photo
®
3k *
&3
=2
|
®
@
=3
57
B3
57
=3 57
61
* 59
*% K
¥* %
59
K 59
** *
®

owmpics A S A SRR AR AL AR R R R R R R R I I I A Est. SFr

1932 LOS ANGELES
BASIC ISSUE
2¢, 3c (3), and 5c (39), all with different pre-cancels, unusual range

3c (6) plate blocks & 5¢ (3) plate blacks, all mint, fine

CANCELLATIONS, HANDSTAMPS, CACHETS, ETC.

First Day of Games cancel LOS ANGELES/30.JUL.1932 tying Olympic 3¢ + 5¢ on
cover with Olympic vignette alongside, fine usage on the 1st day of games

Eleventh Day of Games cancel LONG BEACH/9.AUG.1932 tying Olympic 3¢ on
special Olympic envelope, fine usage on the 11th day of games

Special cancel U.S.S.RELIEF/14.JUN.1932 tying 2c on envelope, fine
Special cancel U.S.S.RELIEF/4.JUL. 1932 cancel tying 2¢ on cover, fine
Pre-cancels: Sel'n of 52 pre-cancels on 3c, fine

Pre-cancels: Sel'n of 73 pre-cancels on 5c, fine

Three special illustrated Olympic covers

PUBLICITY, ADVERTISING, COMMEMORATIVE ITEMS, ETC.

PHOTOGRAPHS: 18 Photos of which 4 appear to be reprints, noted 2 large photos
of aerial views of the opening ceremony, aiso photos of the releasing of doves,
disembarkation of the Japanese team, high jump, Irish delegation, German &
American ‘girl's' contingent, women's 80m & men's 400m hurdles, rowing etc.,
some faults, fascinating assembly

FDC with Qlympic set on illustrated cover, fine

Baggage Label: Italian Team "Squadra Olimpionica ltaliana/l os Angeles"
five-colour baggage label, in superb condition, scarce

Special cancel on Naval postcard with vignette & Crosby advert on reverse,
franked 3c tied U.S.S.RELIEF/JUL.30.1932

UNITED STATES TIRES: Advertising pamphlet for tires & Games, horizontal crease,
scarce

VIGNETTES: Publicity vignette for Omega, perf tones, scarce

MISCELLANEOUS

PARTICIPATION MEDAL with the follow inscription "Ehrenmedaille der
oberrheinhallen-Gmbh Offenburg”, fine

PROGRAM: Typed schedual for the Swedish Olympic Team & journalists visit to
San Francisco after the games, unusual

1936 BERLIN

BASIC ISSUE

Booklet of Olympic issue, German version, very fing, also the single stamps and
souvenir blocks 5 + 6, mint

6Pf to 25Pf winter games set, 3Pf to 40Pf summer games set, Block 5 + 6,
complete mint, Blocks 5 + 6 each on registered cover with special cancellation, v.
fine

Complete set on registered FDC, v.fine

Blocks 5 + 6, twenty of each block in original post office envelopes with official
cachets, both opened, unusual & scarce (Mi.DM11'200)

Small mixed lot of mint & used se-tenant pairs from the miniature sheets & carnet,
plus téte-héche, fine

Geneva + April 30-May 5, 2001
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40431 = 59  Blocks 5 + G both tied on registered cover by special cancels & Berlin 200
Olympia-Stadion registered labgls, some tone spots, v.fine

CANCELLATIONS, HANDSTAMPS, CACHETS, ETC.

40432 AUSTRIA: Small group of seven covers & cards with two different types of slogan 300
pmk "KAUFET OLYMPIA-LOSE" & "SPENDET FUR DEN OSTERREICHISCHEN
OLYMPIA FONDS", all tying Austrian adhesives, fine (7)

40433 A BLOCKS 5+6: Three of each, fine, with special cancellations, also six souvenir 150
pages bearing set of stamps with a variety of spacial cancellations, some faults

40434 = MARITIME: "Deutsch-Amerikanische-Seepost/D. Europa” cds on the 8 values and 400
additionally tying Olympic vignette to splendid cover registered to Bremerhaven,
most desirable

40435 A METER: Two covers & two fragments with various different red meter mkgs, v.fine 400
40436 (=) 59  METER: Large legal size cover front bearing blue "TO GERMANY FOR THE 500
OLYMPICS", v.fine & scarce
40437 () METER: BERLIN' W 15 in red on part cover front, fine 200
40438 A METER: BERLIN NW 87 in red on fragment, fine 100
40439 A METER: BERLIN C2/BERLIN STADT DER OLYMPIADE in red on fragment, fine 100
40440 = METER: CHARLOTTENBURG meter mkg for the "Deutscher/Reichsbund 200
fiir/L eibestibungen"”, on large envelope, fine
40441 (=) 61  METER: CHARLOTTENBURG 1 in red on cover front, fine 300
40442 = METER: LICHTENBERG in red on card with file holes, v. fine 300
40443 (=) METER: PANKOW in red on cover front, v. fing 300
40444 METER: SCHONENBERG 1 in red on cover, v. fine 200
40445 = OLYMPIC FLIGHT: Selection of 13 covers and cards all with German frankings and 1'000

bearing Olympiafahrt cachets, fair to fine

40446 61 OLYMPIC FLIGHT: Netherlands franking tied ENKHUIZEN/28.VII.36 to cover, with 700
Olympiafahrt cachet alongside; also similar cover from Gravenhage and another
from Netherlands Indies, the last with faults

40447 = OLYMPIC FLIGHT: Georg Fritz stadium stationery cards (4), all but one uprated, all 400
with special cancellation and with Olympiafahrt cachet alongside; also cover to
Switzerland with similar cachet

40448 = 61 OLYMPIC FLIGHT: Austria franking tied torch cancel on postcard with Olympiafahrt 700
cachet alongside, superb; also similar on cover but with regular cancellation

40449 @™ 61  OLYMPIC FLIGHT: Swiss franking tied BASEL/29.VII.36 cds with Olympiafahrt 200
cachet alongside, superb quality

00000."000.0.00.0‘0000000.0000‘0.9'.000000000‘00’000...0009..00.00'..000..

Please Airmail your Bids as early as possible

in the case of equal bids, the first bid received will take precedence.

David Feldman SA
PHILATELISTS + AUCTIONEERS

175, route de Chancy ¢ P.0.Box 81 ¢ 1213 Onex, Geneva ¢ Switzerland
Tel. +41 (0)22 727 07 77 * Fax +41 (0)22 727 07 78
accounts@davidfeldman.com ¢ www.davidfeldman.com

58 trtttestrrrrrbrr sttt et e (eneva e April 30-May5, 2001 David Feldman SA



Tectibes
Red,

MARKENHAUS RUDOLF ROHR
BERLIN NW 7, FRIEDRICHSTRASSE 131d

(“OLYMPIADE

Bitte sorgsam zu behandeln

Einschreiben

Herrn

‘/t /j V;f»u:va/f'-‘/?

-74- ;

/| Olympia- Sux n §

|0\ 551 §|

.Olvm ia- mat:kenblochs
Gt | mlt je ein¢r Poltireimarke B
F i 2u8, 12,16 und 25 77/ : =

:.'_l}étkaufsprcis fide 1 Biodi 1 20 )? i’
Wert 24 Remhsmark ;

Ex 40429

15 GERH.&NY

£l ad

ﬁk FORTHE
L_ OLYMPICS!




Lot

40450

40451

40452

40453

40454

40455

40456

40457

40458

40459

40460

40461

60 AR I 2 B 2 2R 2R 2R BN AR A IN I A A A I I AR A IR IR IR AR AR I I B N N I Y

Photo

65

63

61

63

Olympics ¢ ¢ ¢ ¢ 06 6.6 6606000000666 6606608660ss0 Cat.N® Est. SFr

OLYMPIC FLIGHT: German Olympic set cancelled by RHEIN-MAIN/1.8.36 cds on
cover (light crease), Olympiafahrt cachet alongside, cert. Sorani

OLYMPIC FLIGHT: Sel'n of 10 covers & cards all with German franking & bearing
Olympiafahrt cachets, fine

TORCH: Two cards with cachets regarding the Torch relay, one through
Czechoslovakia with special cachet & the other for the opening ceremany, fine

Small selection incl. 8 values on commemorative sheet with range of special
pmks, on registered cover with embossed oval vignette and 3 + 2 pfg on envelope
tied by "PRESSEHAUPTQARTIER" cds, fine

15715
¥

Nordaaerike - Faropa
Uit Luftsch,Hindenburg
Herrn F.Leitenberger
Gorlitz Lendskr.Str,22

Deutschland

Olgmpifi Segelmetihimpre |
L filel A Auguft 1036

1937 HINDENBURG: 15+10 "Olympische Segelwettkdmpfe" postal stationary card
bearing two 25+15Pf Olympic singles tied NEW YORK/NY PAQUEBOT MAY 10
duplex addressed to F Laitenberger/Germany. ltem destined to be carried on

return flight of LZ129 HINDENBURG and placed onboard ship departing 13/5/37 to
Frankfurt, according to US Post Office records this is one of 4 delivered to
F.Laitenberger and probably only known postal stationery, important
Olympic/airmail item, signed & cert, Arthur Falk, also cert. Grabowski

Collection of cancellations and cachets mainly on envelopes with Hindenburg
Olympiafahrt, machine cancellation advertising Kaiserdamm Exhibition, Stadium
cancellation on each of souvenir sheetlets on registered covers

Small sel'n of covers & cards, incl. official postcard No.8, posteard of the Flag of
the participating countries, two registered covers to Estonia with Fahrbares
Postamt & Olympia-Stadion cancels, plus Olympiafahrt cachet on cover, a fine
group

Collection of 19 posteards, mostly used with Stadium cds or slogan machine
cancellations incl. OLYMPISCHES DORF/BERLIN (2), several are Qlympic cards,
also one with aerial real photo view of stadium

Two postcards with special cancels from Garmisch & Kiel, fine

SPECIAL CANCELS: Attractive specialised collection of 220 covers or fragments,
showing strength in a fine array of different machine cancels of a variety of
different towns, mixed to v.fine, an excellent basis for expansion

PUBLICITY, ADVERTISING, COMMEMORATIVE ITEMS, ETC.

PHOTOGRAPHS: 8 Photos of games incl. costumes for British & German teams,
swimming, gymnastics, Hindenburg airship visit on 1/8, mostly fine

PHOTOGRAPHS: 31 different, plus two the same showing the famous Jesse
Owens, attractive
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PHOTOGRAPH (24cm X 17cm) of Jesse Owens name being engraved in the wall of
the Marathon Gate, mostly fine

PHOTOGRAPH (25cm X 19cm) of Holy Flame leaving Olympia on its 1st stage by
Konstantin Kondylis, some touch ups o/ fine

Commemorative Pennant, multicoloured flags of participating members on white
linen (200 x 125 mm)

Olympic Games - News Service N°.15, issued by the organizing committee, with
illustrations of the Olympic Bell Model and the Olympic Village Dwellings, 6 pages
(210 x 297)

Film Program, for Leni Riefenstahl's film "Fest Der Schonheit”, published by
lNustrieter Film-Kurir, 8 pages (150 x 223mm)

Telegram form sent to Ao Eysarth, fine, also similar for Moscow 1980

Sel'n of Garmisch & Berlin covers, cards & cancellations incl. official reg.-express
cover of "Olympia-Verkehrsamt" to the Austrian Olympic Committee (cover tear,
but scarce), also red meter mark of Berlin Charlottenburg 2, cover to China, ste.

Official Fold-out guide/brochure in English, SB, 19pp
Two Garmisch/Helsinki commemorative postcards of 1940, fine

Identity Card for Ella Lindstedt a Swedish gymnast, bearing Swedish Olympic
Committee cachet (90 x 150mm)

LITERATURE: The comprehensive collection with "Das Neus Berlin", "So kimpfte
und siegte die Jugend der Welt", various daily programs, brochures of the
Organising Committee and of the Winter Games, "Das Olympiade-Buch", “die
Woche" original menu of the Brandenburg Festhalle and entry ticket for August 8,
wonderful lot

LITERATURE: The group of five card albums, mostly complete, comprising
‘Deutscher Sport', "Handbuch des Sports', ‘Bulgaria Sport-Photos', 'Brennpunkte
des Deutschen Sparts' (partly filled) and another picture card album (partly filled),
also Deutschland Olympia-Jahr 1936 photo book

MAPS: The group of 5 maps or plans of the Olympic village and surrounding areas,
all different, interesting lot

Official "Amtlicher Fiihrer" book in celebration of the Games, mainly fine
Two Bemberg unused postcards advertising ladies' hosiery, fine

SIGNATURES: The range of athletes' signatures on seven postcards, incl. that of
Jesse Owens; also a range of special cancellations on 26 postcards or covers

STATIONERY: Sel'n of 6 postcards, some showing Olympic meter mkgs, mostly
unaddressed

TELEGRAM form, file holes otherwise very fine, sent to Gisela Mauermeyer

TELEGRAM form with Olympic set affixed within and cancelled with special cachet,
also set on Olympic stationery card with Hindenburg Olympic cachet, and Olympic
booklet of stamps (German version)

TORCH: Official Torch for the First Olympic Torch Relay, made by Krupp in Essen,
Germany, inscribed "*ALS DANK DEM TRAGER * ORGANISATIONSKOMITEE FUR
DIE XI OLYMPIADE BERLIN 1936", handle with German Eagle holding Olympic
Rings over "FACKEL-STAFFEL-LAUF OLYMPIA-BERLIN 1936" and Olympia to
Berlin torch itinerary, in steel, 275 mm high

VIGNETTES: Barcelona 1936 "Olimpiada Popular" vignette, fine and scarce, also
sheets of 16 or of 20 vignettes for 1956 Melbourne and Cortina (two diff.) Games

VIGNETTES: The collection of exhibition (13) and Sporting (12) vignettes from 1900
to 1938, generally very fine
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ISSUES OF OTHER COUNTRIES

ARGENTINA: Qlympic Committee 1 Peso booklet complete with two panes of 5 X 10c
labels, scarce & fine

AUSTRIA: Priv.post stat card with imprint of 15g pilot + 12g brown + additional
fkg cancelled by Olympic Fackellauf cachet + viol."LUFTSCHIFF HINDENBURG
OLYMPIAFAHRT" alongside, v.scarce + 19 various other Austrian olympic covers
or card

AUSTRIA: Special machine cancels on postcards for Vienna, Graz, Salzburg, and
special cds for Vienna; also GREECE postcards (3) and a cover special cachets

MISCELLANEOUS

Official type written letter from the Berlin organising committee to Mrs. Lindstrom
thanking her for payment of tickets, unusual & scarce

Official program stating how the traffic will be organised during the games, SB,
pp40

PIN: Columns & rings pin, fine

Cigarette card album (Sultan Zigarettenfabrik Aurelia-Dresden)
complete with 200 cards, fine save for a few cover defects

Four covers/cards, one presentation sheet & vignette for Garmisch, showing
some special cancels, mixed fo fine

Small assembly mounted on 7 album pages, incl. vignettes in English & German,
plus three different slogan cancels etc., mixed to fine, scarce lot

Small assembly of vignettes (13), meter marks on covers (9) and a variety of other
cachets and handstamps, several cancelling Olympic adhesives, interesting lot

Small mixed lot of 13 items, incl. postcards & special cancels, fine

1936 GARMISCH PARTENKIRCHEN

PUBLICITY, ADVERTISING, COMMEMORATIVE ITEMS, ETC.
PHOTOGRAPHS: 14 Photos incl. ice hockey with the victorious British team,
opening & closing ceremony, arrival of Hitler, bobsleigh & ice skating, mostly fine,
interesting & illuminating assembly

Collection of nineteen postcards, some being Olympic stationery, the majority with
special handstamps or slogan cancellations, several real photos, of particular
note is cover signed by Eernst Baier, the skater

METER: Printed envelope to Germany bearing scarce "Blirgermeister -
Garmisch-Partenkirchen" meter in red, also two other envelopes with different
meter marks and postcard showing "Winterspiele" slogan inverted, an interesting
quartet

Special cancel GARMISCH-PARTENKIRCHEN/B.2.36 on Olympic 6pf postal card,
fine opening of games usage

Three items each showing different special Olympic cancels, v.fine

SPECIAL CANCELS: Attractive specialised collection of 90 items, showing strength
in a fine array of different machine cancels with a variety of different towns incl.
special Olympic stationery, some registered usages plus an array of fragments &
stamps, mixed to v.fine, an excellent basis for expansion

1940 HELSINKI

CANCELLATIONS, HANDSTAMPS, CACHETS, ETC.

FINNISH OLYMPIC NEWS OFFICE publicity envelope franked 50 tied Abo cds to
Kuopio, v.fine & scarce publicity envelope

Meter: Window envelope with "AMERICAN CLUB" red meter mkg, v.fine & scarce
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Meter mkg in red on official printed envelope with additional blue vignette, v.fine &
scarce

RIGA MACHINE CANCEL: Type A "AUX JEUX OLYMPIQUE 1940 VIA LA LETTONIE"
tying 7s on cover to USA, v.fine

Roller cancels, attractive group of 14 covers, cards & front, mostly all used with
machine roller cancels, mixed to fine (14)

Roller cancels, four different types on covers & cards, a scarce group 4)
Roller cancel tying 2m to censored cover, fine
Roller cancel with extra "0"'s in date slug on reverse of cover, fine

Roller cancels, envelope franked 2m tied special roller cancel, cur flap missing,
v.fine

Roller cancels on covers (2), also Olympic card from Helsingfors to Turku, Riga
slogan cancellation on cover to UK and a few related adhesives or vignettes

ISSUES OF OTHER COUNTRIES

USA: Cpl.sheet of Olympic fund raising stamp in red for the proposed games in
Helsinki & St.Moritz, scarce

USA: Promotional Vignette in green for the St.Moritz & Helsinki games of 1940,
complete sheet of 40, a fund raiser for the US Olympic team, v.fine

Small sel'n of 15 unused vignettes, plus roller cancels, all over illustrated official
envelope & scarce slogan prk from Riga, mixed to fine

MISCELLANEOUS

Sel'n of four covers, one showing special "Ski" roller cancel, plus two illustrated
covers for the 1952 Games, fine

1938 Official Qlympic certificate for payment of 200M relating to the forthcoming
Helsinki Games, also 1952 cover front showing Olympic meter mark slogan in red

HANDKERCHIEF Helsinki 1940 230mm x 230mm, fine
SHARE CERTIFICATE: 1938 Certificate to fund the Games with 606 fiscal, unusual

VIGNETTES: Four similar blue vignettes in different languages, English, Swedish,
Finnish & Spanish, v.fine & unusual

Silk Handkerchief, multicoloured flag design of participating natiens and Olympic
rings in each inside corner (230 x 225mm)

Silk handkerchief with printed scene incarporating Olympic stadium, flag and fire
rings, scarce item

1944 POLAND (SEE ALSO UNDER MAIN COUNTRY HEADING)

BASIC ISSUE
GROSS BORN & WOLDENBERG POW: 10Gr. Red imperf single, v.fine

Four different values tied on two fragments, fine

Small group of three postal stationeries with additional frankings & special
cancels, plus used miniature sheet, some unused & used singles, fine

CANCELLATIONS, HANDSTAMPS, CACHETS, ETC.
Special cancel tying Olympic stamp to embossed Olympic presentation card, fine

1944 JUBILEE
Switzerland: Complete set of three values in nh sheets of 50, v.fine

Switzerland: Jubilee complete set in sheets of 50, v. fine
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Switzerland: Jubilee set in mint & used blks of 4 in PTT carnet, v. fine

Switzerland: Two types of slogan pmk, one of official cards & another tying 20C on
cover, fine

Switzerland: Cover & two cards with Jubilee machine cancels, v. fine

Special boxed "JUBILE OLYMPIQUE/VI-VII-1944/LAUSANNE" cachets on four
covers & one commemorative card, fine

1948 LONDON

CANCELLATIONS, HANDSTAMPS, CACHETS, ETC.

AUSTRIA; Card with 3g pair & 159 tied OESTERREICHISCHER OLYMPIATAG 1948
cds, unusual

PERU: Complete set of four tied on FDC which happened to be the first day of the
games, showing triangular postmark commemorating the first day of the games,
unusual & scarce, plus miniature sheet

PUBLICITY, ADVERTISING, COMMEMORATIVE ITEMS, ETC.

Polish Olympic Committee charity label on registered cover to USA, with additional
Polish franking, all tied LESZNO cds, scarce

OFFICIAL PROGRAM for the Olympic final of football event at Wembley between
Sweden and Yugoslavia, some creasing but very clean

TELEGRAM to Bertil Nordahl, member of the Swedish Olympic Football team,
congratulating him on winning gold, sent from Degerfors, his Swedish home team

TICKETS: Complete set of light blue Athletics Tickets July 30-31, August 2-7, price
6s0d, scarce set of eight

VIGNETTE: Pastcard sent from Iceland to Sweden, bearing 1kr & Icelandic Olympic
vignette, tied by Reykjavik cds, v.fine & signed by Orn & Haukur Clausen, plus
their trainer, well known Icelandic athletes who participated in the 1948, 1952 &
1956 games, attractive & scarce

VIGNETTE: Block of 6 vignettes from Iceland, v.fine

Invitation card sent by the Royal Borough of Kingston-Upon-Thames fo the
representatives of all nationalities living at the Richmond Park Camp, who are in
this country in connection with the Olympic Games, scarce

ISSUES OF OTHER COUNTRIES
BAHRAIN: 2 1/2a on 2 1/2d mint, DOUBLE SURCHARGE, defect at B, scarce

MONACO: 50C, 1F, 2F, 2.50F & 4F signed artist proofs, very fine & scarce (5)
MONACO: 'Epreuve de luxe' complete set of 9 with control perforation, v. fine

MONACO: Complete set of 9 nh imperfs & 50c & 1f colour proofs, plus 15f + 25f
epreuve deluxe, v.fine

KOREA set of 2 nh, MONACO perf. and imperf. sets, 50¢ die proof, PERU nh

overprinted with security punciures and normal issue mint and on cover, also
miniature sheet, FINLAND machine roller cancellation on cover and ICELAND
Waterlow printer's sample

MISCELLANEOUS
Group of items with issued stamps overprinted and unoverprinted, FDC's for

unoverprinted Bahrain and Tangier, unused and used air letters
1948 ST. MORITZ

BASIC ISSUE
Complete set of four in sheets of 50, v.fine
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Complete set in special Olympic presentation folder, plus two covers, one with
slogan pmk, another tying 20c + Vignette, plus some modern links, fine

MISCELLANEOUS

BELGIUM: Cover & five commemorative postcards showing the Heysel set with
Stadium cancels, v.fine

1952 HELSINKI

Small range of items with issued stamps in mint blocks, covers (5) with roller
cancellation or special cachet, also Oslo covers and cards (6), fine group

CANCELLATIONS, HANDSTAMPS, CACHETS, ETC.

METER: Official envelope registered with Helsinki meter mkg in red, correct 65mk
postage includes delivery advice KIRJATAAN/ST, v.fine

METER: Turku-Abo "American Club" meter mkg in red on window envelope, fine &
scarce

METER: Helsinki "OFFICIAL FORWARDER" meter in red on large window envelope,
v. fine & rare

METER: Helsinki meter mkg in red on SYUL envelope, cvr flap missing, scarce

METER: Philatelic Exhibition meter mkgs in red on two covers with vignettes, plus
Italian Olympic Committee exhibition letter sheet with cancels & vignettes, fine

Collection of covers and cards with Helsinki special Olympic cancellations, one
for each day during the Games, 19 July to 3 August

PUBLICITY, ADVERTISING, COMMEMORATIVE ITEMS, ETC.
Table linen with Olympic motifs from the Helsinki Games, unusual

"XV OLYMPIADEN" illustrated book on both the summer & winter games, with
extensive illustration, some stains, HB, pp379

"SOMMAR OLYMPIADEN" book on the summer games in Swedish, extensively
illustrated, HB, 354pp

1952 Official program & ticket price brochure, SB, 16pp
Bottle label for fruit drinks, fine
Machine cancel in red for the Official Forwarder for the games, v.fine

OFFICIAL: Three items incl. Official Bulletin & Organising Committee letter, plus
original photo

OFFICIAL: Large registered official cover with typed 1.0.C. report, unusual &
scarce

OFFICIAL: Three official cards, plus two different large vignettes, some small
faults, fine

POSTCARDS: Complete unused set of 10 full colour cards, signed "JP", fine &
attractive

ISSUES OF OTHER COUNTRIES
FRANCE: 30F & 40F epreuve deluxe, plus eight colour proofs, fine

FRANGCE: Set of 6 colour proofs, v. fine
FRANCE: Complete set of 6 in nh dated cnr mgn blks of 4, v. fine
FRANCE: Set of 6 in mint blks of 4, CFA 8F + 20F, varieties & four covers, fine

FRANCE: 1953 Sport set in imperf. colour proof blocks of 4, 75F on first day card,
v. fine & scarce

Geneva * April 30-May 5, 2001

300

200

400

500

300

300

300

200

200

150

50

50

80
100
200

300

300

200

100

200
100
150

200

300

David Feldman SA



Lot Photo o|ympics (AN R R R R R R RS IR R O Est. SFr

40571 * [ GERMANY: Set of 3 mint & two sets on covers with special cancels, plus four other 200
items, fine

40572  ** * ITALY: Olympic philatelic exhibition in Rome, specialised collection on 500

[ stockpages, with special cancels on commemorative covers & cards, plus

stamps, mixed to v.fine

40573 E MALI: 70F colour proof & biack proof of the gold medal winning boxer Haméldinen, 100
v.fine

40574 E SAAR: 15F + 5F & 30F + 5F epreuve deluxe, v.fine (2) 100

40575 = 75 TRIESTE B: Complete set perforated & imperforated on three unaddressed FDC, 600
v.fine (Sassone L3'140'000)
MISCELLANEOUS

40576 75  Postecard sent by soccer participant Georg Stollenwerk of Germany, after his team 80
beat Egypt 3-1, signed by winning German Team

40577 HANDKERCHIEF Helsinki 1952 280mm x 270mm, fine & unusual 100

40578 PIN: Torch pin from Goteborg dated 2.JULI.1952 on it's way to Finland, unusual & 150
scarce

40579 71 RAZORBLADE wrapper & blade, fine & unusual 100

40580 71 RAZORBLADE BOX with Olympic rings, unusual 100

40581 =3 40th Anniversary cancels on five covers & two cards 50
1952 OSLO
CANCELLATIONS, HANDSTAMPS, CACHETS, ETC.

40582 = 77  SPECIAL CANCEL: On set of three on Olympic postcard signed 'Zeno Colo', gold 100

medal winner, fine and scarce

PUBLICITY, ADVERTISING, COMMEMORATIVE ITEMS, ETC.

40583 75  Program & Menu for the Norwegian NOC's banquet in honor of the I0C, at Hotel 100
Bristol, on February 12, with program, menu, program of music, speeches by M.A.
Ruud (NOC) and M.J.S. Edstrém (IOC), in English, French and Norwegian, SB, pp22
(150 x 215mm)

40584 53] 81  Oslo Olympic Organising Committee envelope sent to USA, colourful and rare 1'000

1956 MELBOURNE

40585 % % Specialised collection on album pages showing a fine array of official covers, 1'200
0] cachets, views, slogans, aerograms, vignettes and similar for other countries, a

remarkable study

CANCELLATIONS, HANDSTAMPS, CACHETS, ETC.

40586 = METER MARKS: Red strikes of Sydney and of Melbourne on commercial covers, 150
the last with some creasing

40587 = SPECIAL CANCEL and registration [abels on official souvenir covers, eight diff. 800
labels and cachets, splendid lot for the specialist

40588 (= SPECIAL CANCEL: On souvenir cover registered from Kiosk |, on postcard signed 300
by Sabelli Fioretti registered from Olympic Village, also Olympex cover with cachet
of Olympic Philatelic Exhibition

PUBLICITY, ADVERTISING, COMMEMORATIVE ITEMS, ETC.

40589 = OFFICIAL envelope of the Organising Committee to Italy bearing 2s Olympic 100
stamps (2), faults but scarce

40590 = OLYMPEX: Philatelic exhibition card with part set tied special cancel in red, some 100
faults
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ISSUES OF OTHER COUNTRIES

FRANCE 1956: Coubertin 30F, four imperf. plate proof pairs, marginal and in diff.
colours, fine

MONACO: 30F die proof in red, v. fine

MONACO: Signed die proof in black without value, v. fine

SAAR: Sunken die proofs of 12F+3 & 15F+3, signed, v.fine

SAAR 1956: 12F + 3 first-stage signed die proof on carton paper in brown, superb
SAAR 1956: 15F + 5 finished die proof of Greek Statue in carmine, signed, superb
SAN MARINO: 80L + 120L mint with SAGGIO ovpt, v. fine

SWEDEN & NORWAY: Horse Riding Issues mint & used, plus two covers with
special cancels, also NORGES OLYMPISKE KOMITE letter, fine

MISCELLANEOUS

Small mixed lot of mint & used from different countries, incl. some covers, imperfs
& miniature sheets, fine

PINS: Three pins for boxing, cycling & gymnastics, fine

STOCKHOLM: Six different proofs for matchboxes to promote Stockholm bid for the
1956 games, very unusual & scarce

1956 CORTINA

MONACO: 15F colour proofs in se-tenant strips of 5 in different colours, plus four
singles, v. fine

MONACQ: 15F signed die proof in violet, v. fine
MONACQ: 15F signed die proof in violet, v. fine

Specialised collection on album pages, showing a fine array of special cancels,
meter mkgs, slogan & publicity pmks etc., mostly on unaddressed covers, plus
vignettes, invitations, tickets, presentation folders efc., a wonderful specialised
assembly

Specialised collection on album pages of covers and cards with spectacular
ranges of meter marks, slogans and special cancellations, of particular note is
the rare gold cancellation on cover with vignette, wonderful lot

1960 ROME

Specialised collection on album pages, exceptional ranges of vignettes, cavers
and cards with slogan and special cachets, promotional material, meter marks
and issues of other countries, splendid lot

PUBLICITY, ADVERTISING, COMMEMORATIVE ITEMS, ETC.

Machine cancel in red on cover front, advert from Karbu Coins official sponsors of
the Finnish Qlympic team

ISSUES OF OTHER COUNTRIES
GUINEE 1960: Overprinted set of five in nh blocks of four, very fine

LEBANON 1959: Mediterranean Games souvenir sheet BLACK INSCRIPTION
DOUBLE, v. fine & rare

LEBANON 1960: Airmail set of three values in nh complete sheets of 30 with
DOUBLE IMPRESSION of centre, different sports incl. fencing, swimming & cycling,
v.fine & an extremely rare set of varieties in sheets

|LEBANON 1960: Souvenir sheet, nh mint showing cycling cliché DOUBLE, v. fine &
rare
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LEBANON 1960: Souvenir sheet, nh mint showing swimming cliché DOUBLE, v.
fine & rare

LEBANON 1960: Souvenir sheet, nh mint showing Fencing cliché DOUBLE, v. fine
&rare

LEBANON 1960: Souvenir shest nh mint showing all three cliché DOUBLE, v. fine &
rare

LEBANON 1960: Postage set of three values in nh complete sheets of 30 with
DOUBLE IMPRESSION of centre, different sports incl. boxing, wrestling & putting
the shot, v.fine & an extremely rare set of varieties in sheets

MEDAL: ltalian Olympic Committee meeting 23.X1.1955 large medal, attractive

SAN MARINO 1960: Sketches in blue (4) by Corrado Mancioli for a variety of
events, one with value (201)

SAN MARINO 1960: 5L, 15L and 25L sketches by Corrado Mangioli in blue of
rifleman in various poses, one close to adopted design, an interesting trio

YEMEN 1960: Set of five in imperf, matching marginal singles from a limited
printing, scarce

Attractive accumulation of nh mint blocks of four & singles of more than twenty
different countries, plus miniature sheets, imperfs & FDC's etc., a v.fine group
(100's)

1964 TOKYO

Specialised collection on album pages with issued stamps in sheets, covers and
cards with myriad special cachets and cancellations, and souvenir pamphlets;
also INNSBRUCK with imperf. proofs, covers and meter marks, comprehensive lot

YEMEN: 1964 Set of three in nh matching IMPERF. marginal pairs, scarce limited
edition

ISSUES OF OTHER COUNTRIES

MONACQ 1964: Souvenir sheet imperforated for both Summer & Winter games,
v.fine & scarce

MONACO 1964; Summer & Winter Games imperf, v.fine (5)

SAN MARINO 1964: Group of 5 skelches in pencil by Corrado Mancioli, all relating
to the hammer, one with value (70L)

SAN MARINO 1964: Pencil sketch in A4 size of basketball player by Corrado
Mancioli, fine

YEMEN: Complete set of postage and airmails showing different Olympic sports
incl. table tennis, basketball, volleyball etc., nine diff. colour proofs mounted in
booklet & signed by Koroleff the artist, scarce

1968 MEXICO

Specialised collection on album pages with issued stamps and souvenir sheetlets,
covers with various special cancellations and cachets, meter marks and issues of
other countries

VIGNETTES: Two sets of five unused sheets in different colours imperf & perf,
v.fine

Attractive accumulation of nh mint block of four & singles of more than twenty
different countries, plus miniature sheets & FDC's etc.,
a v.fine group (100's)

1972 MUNICH

Specialised collection on album pages with issued stamps, souvenir sheets,
covers, cards, special cancellations, meter marks and souvenir brachures, an
extraordinary comprehensive assembly
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1976 MONTREAL
MEDAL: Participation medal, fine

1976 INNSBRUCK
YUGOSLAVIA: 3.20Din & 8Din imperf. proofs, nh, v.fine & scarce

1980 MOSCOW

YEMEN: 1982 Set of 6 & 6 min. sheets with gold border, all from a limited printing,
v. fine

1984 (WINTER) SARAJEVO

1984 Souvenir sheets, both values nh imperf block of four of the miniature sheet,
v.fine & scarce, cert. Zrinjscak (Mi.BL24-25)

1984 Souvenir sheets, nh imperf block of four of the miniature sheet, v.fine &
scarce, cert. Zrinjscak (Mi.BL22)

1984 LOS ANGELES

CZECHOSLOVAKIA: Unissued 1Kes value for the Los Angeles Summer Games,
misperforated, with inscription upper left "HRY XXIII OLYMPIADY LOS ANGELES
1984", unused without gum, some wrinkles & perfs faults, extremely rare
showpiece

CZECHOSLOVAKIA: Unissued 1Kcs value for the Los Angeles Summer Games,
with inscription upper left "HRY XXIIl OLYMPIADY LOS ANGELES 1984", unused
without gum, extremely rare showpiece

LIBYA: 1984 Discus thrower 100Dh in 10 different colour separation perf. proofs,
all matching marginal singles, incl. final issued stamp, fine & scarce

LIBYA: 1984 Football 100Dh in 10 different colour separation perf. proofs, all
matching marginal singles, incl. final issued stamp, fine & scarce

YEMEN: 1985 Set of six perf. & imperf., set in matching marginal pairs, plus set of
min. sheets with gold frame, all nh, v. fine

1992 BARCELONA

1992 Israel 1.50 Shekel unissued proof depicting Olympic runner, on ungummed
imperf.. paper, signed by designer R. Kantor, the design was finally used for the
1.10 Shekel, rare

1994 LILLEHAMMER

Publicity machine cancels, ten different cut-outs with machine cancels of
companies sponsoring the games, fine

1996 CZECH REPUBLIC, booklet incl. strip of 5 of 3Kc value showing on all five
adhesives the blue colour (incl. the blue of the Olympic Rings) shifted to the
bottom, nh, scarce

COLLECTIONS, LOTS, ETC.

1896-1964 Attractive collection mounted on black exhibit card showing strength in
Games from 1936 to 1964 with a wide variety of vignettes (often stuck down),
special machine & meter markings, postcards, FDGC's with special Olympic
cancels, some imperfs & miniature sheets, plus some specialist items incl. some
Organizing Committee envelopes etc., an interesting & attractive lot for the
specialist (Est.Sfr. 2'000/3'000)

1896-1985 Collection of Greece in an album chranicling the Olympics (and other
sporting events), many better items incl. several earlier covers and cards

1900-32 Photo album, small group with 1900 Paris Exhibition, "Baedeker's Paris",
1906 Louisiana Exhibition, 1928 Dresden "Die Welt in Bildern" Album 3, complete
and with special Olympic section, and 1932 Los Angeles "Reemtsma" book
complete
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1900-60 Collection with 1200 ppc of Curtins and Schliemann, 1905 card showing
Olympic motif bearing Hermes franking with inverted month in cds, 1906 20L &
25L (2) misperforated, 1906 overprinted 3D & 5D fiscally used, 1936 cover
registered from Olympia to Berlin with village cachets in red and violet, 1944
Swiss Olympic issue, three values each cancelled on back of visit card of Maja
Allenbach with signature and accompanying letter, 1944 Courvoisier presentation
booklet and 1960 Rome wide range of vignettes

1903-66 Assortment of items incl. vignettes of 1914 and 1916, 1932 Los Angeles
commemorative covers and stamps and cover from 1948 St. Moritz

1906-94 A wenderful mixed array of odds & ends showing special cancels, 1932
pre-cancels, commemorative postcards, meter mkgs, postal stationery etc., an
unusual mixture

1908-02 The fascinating assembly of a wide variety of chiefly Olympic covers,
cards and documents with Paris 1924 "Byzantine" card, and panoramic postcard
view of the stadium, 1938 share certificate for Helsinki games, 1940 Tokyo official
postcard, Olympic roller cancellations for Helsinki and Abo, and London 1948
commemorative card

1912-90 Collection of Switzerland in a ringbinder of Qlympic and other sporting
issues, comprising photocards, covers, vignettes, slogan cancellations and
issued stamps

1924-40 Small selection of 1936 card, Paris 1924 vignette in pair with diff. design,
RIGA raller cancel for 1940 Olympics on fragment, etc.

1928 "Deutschlands Olympia-Kampfer" booklet detailing 300 biographies of
Qlympic candidates with photos, scarce

1932-52 Mixed lot of mint issues from the summer & winter games, incl. 2 imperf,
sets & overprints, 114 stamps (Est.SFr. 600/1'200)

1937-74 Collection of Olympic and other sports issues of Finland in an album, the
Games of 1940 and 1952 well represented

1980-86 Collection of Yemen with several unlisted imperfs, generally v.fine &
scarce (Est.Sfr.500/800)

1994-95 CROATIA: Se-tenant additional tax adhesives in complete imperf..
sheetlets for "National Olympic Committee”, 3 nh sheetlets v. fine & scarce

DDR: 'Citins Altins Fortins' gold-medal winners signed photographs, fine, also two
brochures and a poster 1956-60

FLAME: Ecuador 1938 2s American Bank Note Co. sunken die proof of Olympic
Flame, v.fine

No Lot

LITERATURE: The selection of items with 1956 Cortina Games Rules and Program
and other publications; Melbourne posters and brochures, Stockholm 1956
poster, 1960 Rome brochure and books on Olympic history by Schobel, Ebert
(signed) and Bernhard

OLYMPIC WINNERS: Deminican Republic set, specialised group of Issued set,
praofs, colour trials, imperfs, miniature sheet specimen etc., v.fine (37)
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Thematics

RED CROSS

1870 Swiss cover from Lausanne to Bern addressed to Mrs. Clara
Barton(1821-1912), later founder & president of the US Red Cross, bears Swiss
1867 10c red cancelled Lausanne 4 VIl 70, reverse shows Bern arrival cds.

This letter was written shortly after she had left the US for health reasons & went
to Europe to recuperate. In Geneva, she first heard of the International Red Cross,
established in 1864 at the instigation of Henri Dunant. Enrolling as a volunteer to
help civilian victims of the Franco-Prussian War, she visited Paris and other cities,

remaining in Europe until 1873. After resettling in Washington as a lecturer, she

was invited by Red Cross authorities in 1877 to work for affiliation of an American

society with Geneva.
Very fine & rare postal history document

ITALY 1963: 70L Enlarged handpainted essay in gouache, inscriptions
superimposed in pencil, signed on swane 'C. Mancioli', very fine

ITALY 1963: 70L Enlarged handpainted essay in gouache, signed at foot 'C.
MANCIOLI', also bromide, very fine

SCOouUTS

CZECHOSLOVAKIA 1918: 10H Scout stamp blue tied to philatelic cover by circle
‘N.V." cancel (Narodni Vybor)

DENMARK 1935: 106 orange tied to scout ppc by 'DET DANSKE SPEJDERKORPS

30.7.35' cds, v.fine & scarce

DUBAI: 1971 Jamboree in Japan complete set of four imperfs. on printer's card, v.

fine

EGYPT 1956: 2nd Arab Scout Congress nh min sheets PERF & IMPERF, rare, (Mi
DM 3000, SG No.MS 513/14, £1100)

FRANCE: 1938 Jean Charcot commemorative card with vignette tied special
cachet & cds, signed by the committee, fine

HUNGARY: 1925 Sport set showing 1000K with scout theme, v. fine

HUNGARY: 1933 Airmail cover with 6f tied with commemorative Jamboree vignette

& special cachet alongside, fine

HUNGARY: 1933 Jamboree set cancelled on commemorative page by
IV.JAMBOREE cds, v. fine

HUNGARY: 1933 Jamboree complete set used on fragments with special
IV.JAMBOREE cds, v. fine

HUNGARY: 1939 Gaddllo imperf, nh set, v. fine
HUNGARY: 1933 Gédollo set tied on cover by blue |.PAX TING cds, fine
HUNGARY: 1939 Gadallo set on commemorative card, fine

INDIA: 1937 Girl Guide Rally Bengal, handwritten letter signed by Olive
Baden-Powell, Chief Guide, carried by propaganda rocket (1'000 carried)

INDIA: 1937 Girl Guides Rally orange vignettes, fine
INDIA: 1937 Girl Guides Rally orange vignette, signed Stephen Smith, fine

INDIA: 1937 All India Scout Jamboree Rocket vignettes in green, red & blue, all
signed Stephen Smith

INDIA: 1937 All India Scout Jamboree Rocket vignettes in green, red & blue, all
signed Stephen Smith

INDIA: 1937 (3. FEB) Rocket "Message of Welcome" signed by Stephen Smith
(1500 carried)
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INDIA: 1937 Jamboree Rocket mail cover with blue vignette tied by JAMBOREE
cds, v. fine & scarce (87 carried)

INDIA: 1937 Scout Equipment Price List bearing special Scout Rocket cachet,
signed Stephen Smith

INDIA: 1937 Rocket message to the King George VI with special ALL INDIA BOY
SCOUT JAMBOREE/ROCKET DESPATCH/1.FEB/DELHI/1937 cachet, unusual

ITALY 1968: 50L Enlarged handpainted essay in gouache of scouts around
campfire, 'C. MANCIOLI' at foot, very close to adopted design, very fine

[TALY 1968: 50L Enlarged handpainted essay in gouache, taped to card with 'C.
MANCIOLI" in pencil, very fine

LITHUANIA: 1938 Scout set mint & used, fine

LITHUANIA: 1938 Scout set of 4 tied on illustrated envelope by oval TAUTINE
SKAUCIU STOVYKLA ds, v. fine

MAFEKING: 1900 Baden-Powell 3d deep blue, corner margin single tied on
fragment, superb showpiece

MAFEKING: 1900 Baden-Powell 3d deep blue, top marginal single, tied on
fragment, v. fine

MAFEKING: 1900 Goodyear 1d tied on fragment, superb showpiece
MAFEKING: 1900 Goodyear 1d neatly tied on fragment, v. fine
MAFEKING: 1900 Goodyear 1d dark blue, used with central cds, v. fine

NORWAY 1949: Wergeland set tied to cover by “4.WORLD ROVER MOOT*
SKJAK-NORGE 1949", v.fine

POLAND: 1935 Airmail cover franked Air 30ar + 45gr tied special Jamboree
11-25/M11/1935 cachet, v. fine & scarce

RUMANIA: 1932 Scout set of 6 tied on fragment by SIBIU/JAMB.NAT cds, unusual
& scarce

RUMANIA: 1934 25B mint showing Scout ovpt INVERTED, scarce

SWEDEN 1927: 106 violet tied to Scout ppe by
"SCOUTLAEGRET*STOCKHOLM*27.7.27" cds, v.fine & scarce

SWEDEN 1931: Definitives 50 green (4) + 1006 violet tied to cover by
"HAELSINGBORG*KULLALAEGRET* 13.7.31", scarce

SWEDEN 1933: 106 green post stat card bearing
"STRAENGNAES™HESSELBYHOLMSLAEGRET* 7.7.33", rare & v.fine

SWEDEN 1935: Definitive 50 green (pair) tied to ppc showing scout & dog by
"STOCKHOLM *30.7.35*ROVER MOOT" cds, scarce

SWEDEN 1954-55: 5 covers from diverse Scout camps, all reg., incl. 2 with provis.

reg label "Skaneldgret" & "Mérkdlagret”, v.fine & scarce

SWITZERLAND: 1925 Airmail registered cover with colourful franking tied
I.SCHWEIZ PFADFINDERLAGER/1 VIII.25 cds, v. fine

USA: 1932 Cover with violet BOY SCOUT STAMP CLUB cachet

SPORTS

ECUADOR 1939: 10c Vignette composite photographic and gouache essay
mounted on card together with section of original snapshot of runner, from the
archives of the American Bank Note Co., outstanding items

ECUADOR 1939: 5¢ Composite photographic and gouache essay mounted on
card, from the archives of the American Bank Note Co., a superb item
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ECUADOR 1939: 10c Composite photographic and gouache essay for complete
design mounted on card, from the archives of the American Bank Note Co., a
lovely item

ECUADOR 1939: 10c Bromide (stamp-size) mounted on card, signed and
annotated as approved

ECUADOR 1939: 1s Composite photographic and gouache essay mounted on
card, from the archives of the American Bank Note Co., fine

ECUADOR 1939: 1s Sunken die proof in dark brown depicting boxing scene, very
fine & scarce

ECUADOR 1939: 2s Sunken die proof in carmine red depicting flame, very fine &
scarce

ECUADOR 1939: Original snapshot of officials and flame from which vignette of 25
value was formed, affixed to card

GERMANY 1899: Official ppc no. 8 of the Exhibition Palace at the Munich Sports
Show, sent to Vienna, bears German control hs, scarce; also 1903 German
Chromolitho pc with cameo Olympic scene on address side

LIBERIA 1954: 10c Airmail proof of baseball scene IMPERF PROOF on gummed
paper, usual filing creasing, one of four believed to exist

NICARAGUA 1949: 30c Brown (baseball) IMPERF. PROOF of miniature sheet with
punch holes, usual filing creasing and part of word ‘Standard’ written by printers
at foot, one of four believed to exist

NICARAGUA 1949: 15¢ Deep pink (baseball) IMPERF. PROOF of miniature sheet
with punch holes, usual filing creasing, one of four belisved to exist

NICARAGUA 1949: 5c¢ Yellow-green (softhall), IMPERF. PROOF of miniature sheet
with punch holes, usual filing creasing and part of word 'Standard' written by
printers at foot, one of four believed to exist

NICARAGUA 1949: 1c Bistre (softball) IMPERF. PROOF of miniature sheet with
punch holes, usual filing creasing and part of word 'Standard" written by printers
at foot, one of four believed to exist

NICARAGUA 1949: 35¢ Deep green (basketball) IMPERF. marginal block of four,
very fine & scarce

NICARAGUA 1949: 4¢ Purple (swimming), IMPERF. marginal pair, fine & rare

RUSSIA 1935: 2K Signed colour proof of diving scene, perforated 11, inscribed
"1934" instead of "CCCP", only 10 examples believed to have been printed

RUSSIA 1986: COriginal artist pencil drawings (2) on rice paper for 9th People's
Spartakiad 10k, part of design adopted , fine & rare

SWEDEN 1888: Local post Goteborg post stat advertising envelope showing at
back adverts for Tennis, Cricket, football, etc, scarce item

SWEDEN 1916: Official real photographic postcard from the Swedish Games in
Stockholm, the adhesive cancelled "SVENSKA SPELEN" cds, showing a magnificent
image of the opening ceremony

USA 1901 lllustrated cover with overall ad for Fall Sports on reverse, Simmons
Hardware Co. St.Louis, small adhesion

USA 1937: Two illustrated covers (Institute of Tourism) showing sports &
recreation, one is FDC of 3c (810) plate block, the sailor's free mail to Virginia,
v.fine

Geneva + April 30-May 5, 2001
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FOOTBALL

LIBYA: Specialised group of World Cup 1982 Spain, incl. perf. set of 4,

sheetlets of four, same imperf. sheetlets, same set imperf. in sheetlet of 8 values
with surch. emblem in silver, same but 6 values in special small imperf. min.
sheets, all from limited print, a wonderful lot for the football connoisseur

SPAIN: 1982 World Cup, normal set, imperf. & min. shests one unlisted, mint nh,
fresh & v. fine

Uruguay 1930: World Cup local cover bearing 2c tied roller cancel EL
CAMPEONATO MUNDIAL/DE FOOTBALL SERA UN CERTAMEN/DE
CONFRATERNIDAD, v.fine & rare

Uruguay 1930: CZ origin, Jan 14 First flight "Fam 9" Christobal CZ to Montavideo,
arrival alongside with extremely fine & scarce roller cancel, "URUGUAY
CONGREGARA/EN 1930 A TODOS LOS/FOOTBALLERS DEL MUNDO", exhibition

quality

Uruguay 1930: US origin, Jan. 11 First flight "Fam 9" Miami via CZ to Montevideo
arrival alongside with extremely clear strike "URUGUAY CONGREGARA/EN 1930
ATODOS LOS/FOOTBALLERS DEL MUNDO", exhibition quality

Uruguay 1930: World Cup, cover to Denmark, franked 3¢ + 8¢, bearing scarce
roller cancel MONTEVIDEO/12.6.1930/EN 1930 EUROPA &
AMERICA/DISPUTARAN SUPREMACIAS/EN FOOTBALL, fine & scarce cancel

Uruguay 1930: World Cup, postcard to USA, franked ¢ + 2¢ tied cds dated
7.M1.1930, bearing scarce roller cancel MONTEVIDEQ/7.6.1930/EN 1930 FUROPA
& AMERICA/DISPUTARAN SUPREMAGIAS/EN FOOTBALL on reverse, fine &

scarce cancel

Uruguay 1930: World Cup, postcard to France bearing scarce roller cancel
MONTEVIDED/31.3.1930/EN 1930 EUROPA & AMERICA/DISPUTARAN
SUPREMACIAS/EN FOOTBALL, fine & scarce cancel

Uruguay 1930: World Cup, two unused postcards in green & grey showing the
Estadio Centenario (2)

Uruguay 1930: World Cup, used postcard in grey showing the Estadio Centenario

Uruguay 1930: 1c Artigas tied to piece with very scarce roller cancel "EL
CAMPEONATO MUNDIAL/DE FOOTBALL SERA UN CERTAMEN/DE
CONFRATERNIDAD", complete, extremely fine

GOLF

AUSTRALIA 1937: Eastern Golf Club Field Post Office card from
Doncaster/Victoria for 10th Victorian Australian Imperial Forces Cup, unusual

AUSTRALIA 1938: Eastern Golf Links, Doncaster illustrated card bearing Field
Post Office N°2 cds, vary fine

GANADA 1894 Cover to the US bearing 3¢ Small Queen with advertising from
Gutta Percha & Rubber Mfg. Co., Gutta Percha was a nevily developed substance
for interior of golf balls

GREAT BRITAIN 1896: 1/2d Postal stationery card with printed notice for
Torwoodlee Golf Club on reverse

GREAT BRITAIN 1902: Card with printed notice for Bruntsfield Links Golfing
Society, Edinburgh, printed matter indicia

USA 1898: Cover with illustrated corner card of St.Hubert's Inn, Beedes/NY.
bearing 2¢c Washington & addressed to Cambridge/MA

USA 1900: Local illustrated cover from Noyes Brother with “Every requisite for
Golf" ad

USA 1900: Tc Jefferson postal stat. card with on reverse Columbia Knitting
Mills/NY printed ad

Geneva ¢ April 30-May 5, 2001
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USA 1901: lllustrated cover bearing ad for Harper's & Brothers Publishers, 150
addressed to Canada, includes "Golf $2 per year"

USA 1901: Two-sided ad for the Maclntosh-Huntington Co., Cleveland, shows golf 150
& gun illustrations on reverse, spectacular

USA 1901: Two-sided ad for The MacIntosh Huntington Co., Cleveland, no 100
illustration on reverse but text ad for Macintosh Axe

USA 1902: Two 1c Jefferson postal stationery cards from Plainfield/NJ with two 150
different golf club printed notices, v.fine

USA 1902: lllustrated caver for Arthur Johnson & Co, NY 100
USA 1904: lllustrated cover Chicago to Qregon bearing ad for "The Golfer's 200
Magazine" (AICC N°1461), v.fine

USA 1905: Cover of New-York Sporting Goods Co., shows bicycle brake details on 120
reverse

USA 1906: Overall 2-sided colour ad of Iver Johnson Sporting Goads/Boston (1982 300
American lllustrated Cover Cat N°1451), spectacular & v.fine

1USA 1907: lllustrated cover for Hotel Bon Air/Augusta, Georgia, bearing 2¢ 200
Washington & addressed to New York

USA 1919: lllustrated cover of the Pine Forest Inn, Summerville/SC, 3rd Army APO 200
receiver, attractive

USA 1926: lllustrated cover of Pine Forest Inn, Sommerville/SC, in green, very fine 200
& decorative

USA 1933: lllustrated cover for the opening of the Robert T. Jones Course, 300
spectacular & very fine

USA 1933: Two-sided black & white Iver Johnson ad, very fine 100
SPACE

ITALY 1956: 251 Unadopted pencil drawings (2) by Mancioli on each side of carton 1'000

paper in folder from Ministry of Defence and Aeronautics, very fine
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Payment by Credit Card
Please contact us in advance if you wish to make payment by means of any of the following Credit Cards :
VISA, MASTERCARD, EUROCARD, AMERICAN EXPRESS and DINERS CLUB.

— |
VISA MasterCard. et
(8T = ] EUROCARD.

Diners Club
International’
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€

DF Special Extended Payment Facility

David Feldman S.A. (DF) may offer a special extended payment facility for buyers. In these cases, the huyer
may choose to pay a minimum of 25% of the total invoice on receipt, and the balance over an extended
period of 6 months, paying an equal installment at the end of each menth. Interest plus charges of 1%, is
dehited tothe buyer's account atthe end of each month. When the special extended payment facility has
been granted, the buyer understands that any claims regarding his purchases must be made within 30

days of the auction sale date, even though the lots may be held by DF awaiting full settlement of the account. Until delivery, all lots may
be examined by their respective buyers at the offices of DF

David Feldman SA
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Do you have any item(s) or collection(s) which you might consider to sell ? |If yes, please indicate & return to address below:

1. Name . . . ... e I S R
Address ... e B e R
Post Code Country
Tel B o G
0 |

2. ltem(s) or Collection(s) which you may consider to sell :
Description , - R e e

3. Cash advance required ? If yes, please state amount? =

4. Preferred dates to visityou ? ..o

5. Any other comments: ... B _

david Feldman SA
75, Rte de Chancy # P.O. Box 81 + 1213 Onex, Geneva * Switzerland Tel. +41 (0)22 727 07 77 + Fax +41 (0)22 727 07 78 + admin@davidfeldman.com
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MWST [Mehrwer‘lsleuerl Anmeﬂcung zur Oﬂentierung bemﬂend Verstnlgerungen, deren Lose sich in der Schwelz befinden:
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5. GESETZ UND GERICHTSSTAND

Diese Auktion sowie die daraus enstandenen Rechte und Pfiichten unterliegen ausschlless"ch dem Schweizer Gesetz. Jede sich auf diese Auktion beziehende Klage
oder Rechtsstreit unterliegen dem Gericht in Genf. Die zustindige Ber 1] ist das d icht in L
AUD FELDMAN 5 A behait s sich fermer vor, den Schufdnar nach eigenem Ermessen en esinem Wohnaitz zu verkiagen, wobsi das Schweizer Gesstz Ghitigheit hat




Do you have
an Large Gold Medal or Award-Winning collection?

Do you think

' ¥
"\ 1 ) you will sell your collection within the next 5 years?

S o if your answer to both these questions is "yes", then we
I‘An ite you to phone or write to us personally to discuss the
V}Sibllltles

Takmg accountof the last 25 years, we have regularly offered
m'\nv exceptional collections of Grand Prix and Large Gold status.
( Wa have often achieved results including world record prices that have
,astonished the owners. The auction of the KANAIMAURITIUS collection
in Nov 1993, hore undisputed witness to this fact. These 25 years of
é" erience and achievements have established for us an organisation
e bgl[eve second to none in the philatelic world.

. A flexible yet most comprehensive range of activities
- permits us to relate our services to the needs and requirements of

Eé‘ig;h important collection. But we also like to cater to the needs and
‘ ‘1.1 | requirements of its owner. Substantial cash advance facilities and
¥ ( ‘\ ﬂexible commission arrangements are part of our standard service.

.. ." Marketlng The selling of a well-known collection can
‘ y ‘always benefit from early planning, and a well defined strategy to
\\ qsure a successful result.

Preparatmn Beautiful catalogues of high academic form
g,pd content, travelling, exhibitions and worldwide promotion make
each auction a major philatelic event.

| .}, wﬁ \ S atisfaction - Ask some of those who already have sold with

N L U _s( Think it over and contact us at your convenience.

David Feldman, Marcus Orsi & Anders Thorell.

Our contributors and ouiside expers:
Michael Vojta, Daniel Mirecki, Ingvar Peltersson, David MacDonnefl,
Sven Sandstedt, Michael Tseriotis, Tony Banwell and others.

David Feldman SA
PHILATELISTS ¢ AUCTIONEERS

175, route de Chancy < P.0.Box 81

1213 Onex, Geneva + Switzerland

Tel. +41 (0)22 727 07 77 + Fax +41 (0)22 727 07 78
admin@davidfeldman.com ¢ www.davidfeldman.com




DF Special Extended Payment Facility

David Feldman S.A. (DF) may offer a special extended payment facility for buyers. In these cases, the buyer
may choose to pay a minimum of 25% of the total invoice on receipt, and the balance over an extended
period of 6 months, paying an equal installment at the end of each month. Interest plus charges of 1%, is
debited to the buyer's account at the end of each month. When the special extended payment facility has
been granted, the buyer understands that any claims regarding his purchases must be made within 30
days of the auction sale date, even though the lots may be held by DF awaiting full settlement of the account. Until delivery, all lots may
be examined hy their respective buyers at the offices of DF.
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Auction Bidding Agents

Listed here are some bidding agents who will bid for you at our sales, further names of agents in other areas can be
supplied on request.

Jochen Heddergott (GER) 089/2781-8183 Mary Weeks (GB) 0208/393-8217

Sven Sandstedt (Sweden) 018/500-262 Calvet Hahn (USA) 212/582-7555

Dickie Refson (CH) 01/221-3434 Larry Martin (USA) 713/781-6563
Hanspeter Thalmann (CH) 01/780-6163 Purser Associates Inc. (USA) 203/748-2237
Jean Lancaster (GB) 0208/547-1220 Charles . Cwiakala (USA) 708/8238747
Uty Rohrs (GB) 0207/834-0085 Frank Mandgl (USA) 212/675-0819
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Auction Bids
The auction bidding steps are as follows:

SFr. 50-100 SFr. 5 SFr.500-1000  SFr. 50 SFr. 5000-10000  SFr. 500
SFr.100-200 SFr.10 SFr. 1000-2000 SFr. 100 SFr. 10 000-20 000  SFr. 1000
SFr. 200-500 SFr. 20 SFr. 2000-5000 SFr. 200 SFr. 20 000-50 000  SFr. 2000

Bids in-between these steps will be adjusted accordingly to the next highest bid step.
The bidder is bound by his/her offer until a higher bid has been validly accepted.
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Please Airmail your Bids as early as possible

in the case of equal bids, the first bid received will take precedence.

David Feldman SA
PHILATELISTS + AUCTIONEERS

175, route de Chancy « P.O.Box 81 ¢ 1213 Onex, Geneva ¢ Switzerland
Tel. +41 (0)22 727 07 77 + Fax +41 (0)22 727 07 78
accounts@davidfeldman.com ¢ vavw.davidfeldman.com
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Payment by Credit Card

Please contact us in advance if you wish to make payment by means of any of the following Credit Cards :
VISA, MASTERCARD, EUROCARD, AMERICAN EXPRESS and DINERS CLUB.

VISA ‘ - | Coras

. s Diners Club
EUROCARD. ’fé?,m,ﬂ International




David Feldman SA

Table of Contents

April 30-May 5 2001

List of Countries

ABU DHABI

AIRMAILS

ALBANIA

ANDORRA
ARGENTINA

ARMENIA

AUSTRALIA

AUSTRIA

AUSTRIAN LEVANT
BAHAMAS

BAHRAIN
BANGLADESH
BARBADOS
BASUTOLAND

BATUN
BELGIUM/BELGIQUE
BERMUDA

BOSNIA (AND HERZEGOVINA)
BRAZIL

BRITISH GUIANA
BRITISH LEVANT
BULGARIA

BURMA

CAMBODIA

CANADA

CAPE OF GOOD HOPE
CAYMAN ISLANDS
CEYLON

CHILE

CHINA

COLLECTIONS, LOTS, DIVERS
COOK ISLANDS
CROATIA

CYPRUS
CZECHOSLOVAKIA
DANISH WEST INDIES
DENMARK
DISINFECTED MAIL
DOMINICA

DOMINICAN REPUBLIC
ECUADOR

EGYPT

EL SALVADOR
ESTONIA

ETHIOPIA

FALKLAND ISLANDS
FAROE ISLANDS
FINLAND

FRANCE

THE SEMPIONE COLLECTION
FRENCH COLONIES
FRENCH LEVANT
GAMBIA

GERMAN STATES/ALTDEUTSCHLAND
GERMANY

GIBRALTAR
GILBERT AND ELLICE ISLANDS

13194-13126
21383-21491
11521-11526
12436-12438
12745-12778
12598-12539
13197-13128
10000-10818
10818-11119
13189-13202
13203

13204
13205-13209
13210

13211
12218-12222
13212
11858-11878
12779-12843
13213-13214
13215-13216
11527-11528
13217-13218
12600
13219-13231
13232-13262
13263-13267
13268-13275
12844-12863
12601-12630
20000-21382
13276
11879-11889
13277-13311
11528-11545
12140-12145
12127-12130
11120-11257
13312
12864-12885
12866
30000-30740
13016-13020
11546-11650
12738-12742
13313-13316
12131-12134
12146-12153
12236-12375
50000-50058
12387-12435
12376-12386
13317
11258-11288
11289-11365
13318-13319
13320

GOLD COAST

GREAT BRITAIN

GREECE

GREENLAND

GRENADA

GUATEMALA

HAITI

HONG KONG

HUNGARY

ICELAND

INDIA

INDIAN STATES

IRAQ

IRELAND

ISRAEL

ITALIAN STATES/ETATS ITALIENS

ITALY

JAPAN

JORDAN

JUDAICA

KENYA, UGANDA AND TANGANYIKA

KOREA

LACS

LATVIA

LEBANON

LEEWARD ISLANDS

LIBERIA

LIECHTENSTEIN

LITERATURE

LONG ISLAND

MALAYSIA

MALTA

MANCHURIA

MAURITIUS

MEXICO

MONACO

MONGOLIA

MONTENEGRO

NATAL

NAURU

NEPAL

NETHERLANDS

NETHERLANDS COLONIES

NEW BRUNSWICK

NEWFOUNDLAND

NEW GUINEA (SEE ALSO UNDER
GERMAN COLONIES)

NEW SOUTH WALES

NEW ZEALAND

NIGER COAST

NORTH KOREA

NORWAY

NOVA SCOTIA

NYASALAND PROTECTORATE

OLYMPIC GAMES

OMAN

ORDER OF MALTA

13321-13322
13097-13193
12110-12126
12135-12139
13323-13325
12867-12868
12869-12870
13326-13332
11651-11666
12154-12163
13333-13340
13341
30741-30811
13342-13489
30902-30303
12443-12503
12504-12589
12631-12653
30812-30813
30860-30861
13490-13494
12654-12717
12719-12720
11667-11672
30814-30854
13495
12743-12744
11516-11520
21492-21498
13496
13498-13504
13505

12721
13506-13523
12871
12438-12442
12722-12723
11880-12013
13524

13525

12724
12223-12227
12228-12235
13526-13533
13534-13535
13536-

13537-13548
13549-13558
13559
12718
12164-12174
13560-13565
13566
40000-40864
13567
12592-12596

ORANGE FREE STATE

PALESTINE

PANAMA

PAPUA AND NEW GUINEA

PARAGUAY

PERU

POLAND

PORTUGAL

PORTUGUESE COLONIES

QATAR

QUEENSLAND

RHODESIA

RUMANIA

RUSSIA

RUSSIAN LEVANT

RYUKYU ISLANDS

SAUDI ARABIA

SCouTs

SERBIA

SHARJAH

SIERRA LEONE

SOLOMON ISLAND

SOUTH AUSTRALIA

SPAIN

SPORTS

ST. CHRISTOPHER, NEVIS AND
ANGUILLA

ST. HELENA

ST.LUCIA

STRAITS SETTLEMENTS (SEE ALSO
UNDER MALAYSIA)

SUDAN

SWEDEN

SWITZERLAND

SYRIA

TANNU TOUVA

THAILAND (SIAM)

TIBET

TOGO

TONGA

TRANSVAAL

TRINIDAD AND TOBAGO

TURKEY

TURKS AND CAICOS ISLANDS

UNITED ARAB EMIRATES

UNITED NATIONS

UNITED STATES OF AMERICA

URUGUAY

VATICAN

VENEZUELA

VICTORIA

VIETNAM

VIRGIN ISLANDS

WESTERN AUSTRALIA

YEMEN

YUGOSLAVIA

ZANZIBAR

13568-13569
30855-30859
12872-12873
13570-13573
12874-12894
12895-13015
11673-11801
12213-12214
12215-12217
13574-13578
135792-13580
13581
11802-11811
11812-11848
11849-11858
12725
30862-30864
40668-40708
12014-12033
30865
13591-13593
13594
13597-13608
12209-12212
40709-40762
13582-13585

13586-13588
13589-13590
13586

12597/30866
12175-12208
11366-11515
30867-30890
12728

12727-12731
12732

13609-13611
13612

13613-13614
13615-13619
12046-12109
13620

30891-30892
13044-13045
13021-13043
13046-13095
12590-12591
13096

13621-13623
12733-12737
13624-13625
13626-13628
30893-30901
12034-12045
13629-13630
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Please Airmail your Bids as early as possible

in the case of equal bids, the first bid received will take precedence.




bkit
BL
blk

BR

bs
canc
cat
cds
cerl/attest
cpl
cto
defins
diff
diag
dist
dupl
env
fac
FDC
.41t
fkg
horiz
hr

hs
imperf
incl

LL

Ih

mec
mgn
min.sheet
mkg
ms
mult
nh
ovpt
o/

pc
perf

pl
pmk
pos
post-stat
ppc
pPlg

R

reg
selv
s/l
STC
surch
T

TL

TR
unwmk
var
vert
wmk
w/o

&
32,36,45
32+36+45

superb
very fine
fine

nonon
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EXPLANATIONS OF SIGNS
AND ABBREVIATIONS

mint unmounted/never hinged
mint with original gum, Ih

mint without gum or reqgummed

used or cancelled
on piece/fragment
cover, enlire, envelope, postcard
cover front

airmail
essay/proof/die proof
forgery
approximate count
between 43 and 64
from 43 to 64 inclusive
additional
approximative
bottom

booklet

bottom left

block

bottom right
backstamp(ed)
cancel

catalogue

circular date stamp
certificate of genuineness
complete
cancelled to order
definitives

different

diagonal

disturbed

duplicate

envelope
forwarding agent
first day cover

first flight

franking

horizontal

hinge remnant
handstamp
imperforated
including

left

lightly hinged
maltese cross (cancel)
margin

miniature sheet
marking
manuscript
multiple

never hinged
overprint(ed)
otherwise

postcard
perforated

plate

postmark(ed)
position

posial stationery
picture postcard
printing

right

registered
selvedge

straight line

stated to catalogue by third party
surcharge

top

top left

top right
unwatermarked
variety

vertical
watermark(ed)
without

and

3 individual stamps
3 stamps on a cover or card

Quality range

perfect in every respect
very well preserved

well preserved or perfect for modern

stamps

ERKLAERUNGEN DER ZEICHEN
UND ABKUERZUNGEN
poslfrisch ohne Falz
ungebraucht mit Original-Gummi
ungebraucht ohne Gummi oder
nachgummiert
gebraucht oder gestempelt
Briefstiick

Brief, Umschlag, Karte, Zeitung
Briefvorderseite
Flugpost

Probedruck

Falschung
annghernde Rechnung
zwischen 43 und 64

ab 43 bis 64 inklusiv
zusétzlich

annahernd

unten

Heftchen

unten links

Block

unten rechls

riicks. Entwert.
entwerten

Katalog

Rundstempel
Prifungsattest
komplett
Gefélligkeitsstempel
Freimarken
verschieden

diagonal

verandert

Doppel

Brief

Spediteurstempel
Ersttagsbrief

Erstflug

Frankatur

harizontal

Falzrest

Handstempel
ungezéhnt
einschliesslich

links

leichter Falz

Malteser Kreuz

Rand

Kleinbogen

Vermerk
handschriftlich
mehrfach

postfrisch ohne Falz
Aufdruck

andernfalls

Poslkarte

gezahnt

Platte

Poststempel

Position

Ganzsache
Ansichtskarte

Druck

rechts

eingeschrieben
Bogenrand

linear

nach Angabe des Einlieferers
Aufdruck

oben

oben links

oben rechts

ohne Wasserzeichen
Abarl

senkrecht
Wasserzeichen

ohne

und

3 Einzelwerte

3 Werte zusammen auf Karte/Brief

Qualitatseinteilung

Luxusstiick

Kabineltstiick

Prachtstick oder einwandfrei fir
moderne Marken

EXPLICATION DES DIFFERENTS
SIGNES ET ABREVIATIONS

neuf sans charniére

neuf avec gomme d'origine

neuf sans gomme ou regommeé

oblitéré

fragment

envelopps, lettre, carte postale, etc.
devant de lettre
poste aérienne

essai

faux

calcul approximatit
entre 43 et 64

de 43 4 64 inclus
additionnel
approximalif

en bas

carnet

en bas a gauche
feuillet

en bas a droite
cachet au verso
oblitéré

catalogue

cachet circulaire a date
certificat d'authenticité
complet

oblitéré par complaisance
émissions générales
différent

diagonal

altéré

double

letire

agent

enveloppe premier jour
premier vol
affranchissement
harizontal

trace de charniére
cachet a la main

non dentelé

inclusif

a gauche

légére charniére
croix de Malte

marge

feuillet

marque

manuscrit

multiple

neuf sans charniére
surcharge

sinon

carte postale

dentelé

planche

oblitération

position

entier postal

carte postale illustrée
impression

a droite
recommandé

bord de feuille
linéaire

selon indication du vendeur
surcharge

en haut

en haut a gauche

en haut a droite

sans filigrane

variété

vertical

filigrane

sans

et

3 valeurs séparées

3 valeurs ensemble sur pli ou carte

Degré de qualité
superbe

trés beau
beau
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Management

David Feldman - Chairman

Marcus Orsi - Managing Director

Philatelists

David Feldman SA and External Assistants

Marcus Orsi (Director), Anders Thorell, David Feldman, Michael Vojta, Daniel Mirecki, David MacDonnell, Ingvar Pettersson,

Tony Banwell, Ed Bohannon, Michael Tseriotis, Sven Sandstedt.

Administration

Lydia Stocker (Director), Nghia Tran, Andreia Pereira.

Finance

Jacqueline Jeanneret (Accountant), Madlene Hinni.

Technology

Frederic Jaquet (Co-ordinator), Richard Browning & Robin Szemeti (Internet), Antoine Ducrey (Internal Systams),
Leigh Merchant & Fahio Zeppetella (Graphics).

Our representatives

Argentina

Marcelo Loeb

Maipu 466,

Locales 19,

1006 Buenos Aires,

Tel.: (+b4-11) 43 93 94 64
Fax: (+54-11) 43 93 94 64
Email: loebm@usa.net

Austria

Michael Vojta
Nikolsdorferg. 3-5/1,
1050 Wien,

Tel.: (+43-1) 548 41 30
Fax: (+43-1) 545 07 01

Australia

Olek Minc

48/777 South Dowling Street
Redfern 2016, Sydney

Tel.: (+61-2) 9568 3825
Fax: (+61-2) 9550 9663
Email: olek@bigpond.com

Canada

Stanley Feldman

133 Lake Promenade
Toronto, Ont. MBW 1A6
Tel.: (+1-416) 251 00 93
Fax: (+1-416) 253 54 04

China

David Lu

P.O. Box 8457

Rowland Heights, CA 91748
Tel.: (+1-909) 444 5828
Fax: (+1-909) 595 1893

Cyprus

Norayr Agopian
P.0.Box 54182,

3721 Limassol, Cyprus
Tel.: (+357) 5 773 357
Fax: (+357) 5 773 057

Ireland

David MacDonnell
MacDonnell Whyte Ltd.,
102 Leinster Road, Dublin 6
Tel.: (+353-1) 497 74 49
Fax: (+353-1) 497 74 40

Israel

Richard Stein

P. 0. Box 917, Raanana 43104,
Tel.: (+972-9) 771 3219,

Fax: (+972-9) 771 92 70,
dorsatal@mail.netvision.net.il

Germany

Claudia Marchart-Sapper
Baumwiesenweg 49,

72074 Tibingen/Pfrondorf
Tel.: (+49-7071) 98 08 00
Fax: (+49-7071) 98 08 02

Greece

Costas Marsellos

10 Kondili & 6 Diakou St,
Glyfada 16675

Tel.: (+30-1) 894 82 88
Fax: (+30-1) 898 09 13

Norway

Tom Komnaes

Strandgaten 59,

Postboks 1140-Sentrum,
5001 Bergen

Tel.: (+47-55) 54 91 00

Fax: (+47-55)54 910
Email: tom.komnaes@wks.no

Sweden

Sven Sandstedt
Norbyvagen 37,

752 38 Uppsala

Tel.: (+46-18) 500 262
Fax: (+46-18) 519 672

California, U.S.A.
Leopold B. Teacher

P. 0. Box 812,

La Jolla, CA 92038

Tel.: (+1-619) 459 00 68
Fax: (+1-619) 454 77 52

North Carolina, U.S.A.
Ed Bohannon

P.0. Box 472113,

Charlotte, NC 28247-2113

Tel.: (+1-704) 847 57 07

Fax: (+1-704) 844 07 13

Email: ed.bohannon@perigee.net

New Jersey, U.S.A.
Malcolm MacDonald
691 Ridgedale Avenue,
East Hanover, NJ 07936
Tel.: (+1-973) 386 12 49
Fax: (+1-973) 386 18 82
Email: markmacd@aol.com

Maine, U.S.A.
Daryl Pelletier

2 0ak Knoll Road,

Cape Elizabeth, ME 04107
Tel.: (+1-207) 799 92 78
Fax: (+1-207) 799 58 16
Email: ihadit@aol.com

United Kingdom

Tony Banwell

‘Stags', 41 Methnen Road,
Bournemouth, Dorset BH8 8ND
Tel.: (+44) 079 4073 0933
Email: tonyb@stampcore.com
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